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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v již téměř jarních
dnech, alespoň podle kalendáře. Doufám, že
nás jaro po dlouhé zimě trochu zahřeje. I já
mám pro Vás dnes pár „hřejivých“ informací,
ale vyhnout se nemohu bohužel ani těm, které
moc radostí nepřináší. A těmi začnu, neboť
jak se říká: „Nejlepší na konec!“

Bohužel i tato zima se opět podepsala na
špatném, či lépe vyjádřeno, strašném stavu

některých komunikací. To samozřejmě víme a proto jsou na tyto potřebné opravy
připraveny v rozpočtu TSK (Technická správa komunikací) i tolik potřebné finanční
prostředky. Ani to však někdy opravdu nestačí. Je tomu již dávno a dávno, řekl
bych přesněji před mnoha a mnoha lety, kdy mohlo dojít k rekonstrukci ulice
Bečovská – směr Dubeč. Mnohokrát jsme také zahájení této akce slíbili a avizovali,
proč také ne, když každým rokem byly v nových rozpočtech TSK opakovaně při-
praveny potřebné penízky. Někdy nebo spíš často se však setkáváme se situací
či názorem, kdy tak trochu jak se říká: „zůstává rozum stát“! Do dnešního dne se
nám nepodařilo získat všechny potřebné souhlasy s povolením k této stavbě od
sousedících firem! Důvodem jejich nesouhlasu je nezbytná jednosměrná uzavírka
této komunikace po dobu výstavby. Nezískali jsme ani souhlasy jednotlivých vlast-
níků sousedících pozemků k výkupu několika metrů pozemku k rozšíření této
komunikace pro případný alespoň jednostranný chodník či cyklostezku. Co nám
zbývá? Nevzdat se – a třeba si počkat na zařazení této stavby do tak zvané veřejně
prospěšné stavby, kdy lze po té pokračovat i bez dnes potřebných povolení? Zcela
zrcadlově je stejná situace na komunikaci K dálnici ve směru na Průhonice. Však
víte, každou zimu stejná hrůza. Finance jsou zajištěny, ale vlastníci pozemků
neprodají a neprodají ani metřík. Bohužel, jednotlivých vlastníků je podél této
komunikace více než padesát. Probíhají zde také mnohá restituční či dědická
řízení. Samozřejmě i zde jsme chtěli tuto komunikaci „narovnat“ a rozšířit pro
cyklotrasu či chodník. A jak dál? Tady už čekat vážně nelze. V letošním roce musí
dojít alespoň ke kompletní rekonstrukci či opravě stávající komunikace a o rozší-
ření pro cyklotrasy budeme usilovat i nadále.

K příjemnějším dnešním zprávám patří určitě ohlédnutí za přivítáním posledního
narozeného občánka roku 2010 – Lukáška Louvara a prvního narozeného
občánka roku 2011 v naší MČ, také kluka - Vojtíška Kulhánka. Jak je již dlouho-
letou tradicí - oba kluci jako buci, dostali do vínku pár korunek podle roku narození.
Ještě jednou gratulujeme.

Gratulovat mohu určitě i Kateřině Zídkové ze ZŠ Jandusů, která se umístila na
třetím místě v obvodním kole 47. ročníku chemické olympiády. A dále také třeba
organizátorům úspěšných akcí v našem Divadle U22. V pátek 18. února se konal
úspěšný 1. ples ZŠ Bří. Jandusů, či v neděli 20. února Dětský karneval s klau-
nem Ferdou. K oběma akcím se vracíme na jiném místě tohoto Zpravodaje.
Úspěšný školní karneval uspořádala také ZŠ Vachkova u příležitosti ukončení prv-
ního pololetí. 

A co nás čeká a nemine?
Po deseti letech opět sčítání lidu, domů a bytů, ke kterému najdete veškeré

potřebné informace také v dnešním Zpravodaji. 
Neziskové organizace a spolky v naší MČ bych také rád upozornil, že jsme

vyhlásili grantový program na podporu projektů v oblasti společenských aktivit
pro letošní rok (více na str. 3). O společenských a kulturních akcích Divadla U22
se dozvíte, jako vždy, pouze pohledem doslova vedle mého příspěvku. Navázali
jsme také spolupráci s okolními MČ a městem Říčany pro vzájemnou prezentaci
kulturních akcí v místních periodikách. Dobrý nápad, co říkáte?! Nepřehlédněte
také veliký výčet akcí, připravovaných tradičně v našem muzeu. Jedna výstava
doslova střídá druhou. Obrazy, grafiky, plastiky, velikonoce, panenky a tak dále
a tak dále. 

Zmínit dnes ještě musím také třetí zasedání našeho Zastupitelstva, kde byl,
mimo jiné záležitosti, také schválen přebytkový rozpočet naší MČ na rok 2011.
A to je v dnešní době jistě pozitivní stav.

A tím nejlepším závěrem je opět gratulace - a opět paní Libuši Votavové. Dne
15. února získala tato dáma cenu Křesadlo pro dobrovolníka 2010. Ze 45 nomi-
novaných se umístila osmá. Ve čtvrtek 17. března jí zaslouženou cenu osobně
předá pan primátor hlavního města Prahy ve své rezidenci na Magistrátu.

Gratulujeme.

Těším se příští měsíc na shledanou.

                                                                        Milan Coller
                                                                Starosta MČ Praha 22

SLOVO ÚVODEM

NEJMLADŠÍ OBČÁNCI NA RADNICI

V úterý 1. března 2011 ve 14 hodin přivítal na radnici starosta pan Milan
Coller již tradičně první a poslední miminko roku 2010 a 2011 naší městské
časti. Spolu se svými rodiči tentokrát přišli dva kluci. Posledním občanem
roku se s datem narození 31. prosince 2010 stal Lukáš Louvar. Prvenství
v novém roce „vybojoval“ Vojtěch Kulhánek, nar. 6. ledna 2011. Rodiče
obdrželi květiny a symbolický finanční dar - pro Lukáše 2 010 Kč a pro
Vojtěcha 2 011 Kč. Blahopřání rodičům, předaní květin, finanční částky
a podpisy do pamětní knihy oba kluci přečkali bez jediného zaplakání.
Oběma novým občánkům Uhříněvsi přejeme šťastný a spokojený život
- ať svým rodičům přináší hodně radosti...

Zleva Vojtěch a Lukáš s rodiči             Starosta a šťastné maminky...
Foto a text: Ivan Rosa
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Na svém 7

Na svém 7. a 8. zasedání, která se konala v únoru 2011, projednala Rada
MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující usnesení:

Souhlasila:
• se zřízením úplatných věcných břemen k pozemkům parc. č. 673/1,

673/34, 673/35 a 673/43 v k. ú. Uhříněves za cenu 22 060 Kč + DPH,
k pozemkům parc. č. 522, 1793/5, 1793/7, 1793/21, 1793/27, 1793/28,
1793/35, 1793/36, 2002, 2003, 2006, 2011/1, 2021 a 2179 v k. ú. Uhří-
něves za cenu 119 700 Kč + DPH a k pozemkům parc. č. 1653/4 a 2135
v k. ú. Uhříněves za cenu dle znaleckého posudku + DPH, vše ve pro-
spěch společnosti Telefónica O2 Czech Republic, a. s., Za Brumlovkou
266/2, 140 22 Praha 4 – Michle;

• s pronájmem části pozemku p. č. 226/30 v k. ú. Hájek u Uhříněvsi na dobu
neurčitou, za 1 Kč/rok od společnosti WORLD HOUSE, s. r. o., Květnového
povstání 886/19, 149 00 Praha – Chodov;

• s výjimečně přípustným funkčním využitím v ploše SV-všeobecně smíšené
při výstavbě obytného areálu v ul. Nad Volyňkou v Praze - Uhříněvsi, na
pozemcích p. č. 1398, 1399/3, 1400/2, 1400/3, 1400/4, 1400/10,
1400/11 a 1400/12 v k. ú. Uhříněves, spočívajícím v překročení podílu
funkce bydlení nad 60 % kapacity;

• s výjimečně přípustným záměrem změny užívání rodinného domu
č. p. 1443 na pozemcích č. p. 1920/310 a 1920/188 v k. ú Uhříněves,
nově na provozovnu péče o děti do 3 let věku, na dobu dočasnou do 
3. 11. 2012, v ploše OB-čistě obytné, ul. Velvarská v Praze - Uhříněvsi;

• s uzavřením navrhovaných splátkových kalendářů;
• s výběrem společnosti Unitender, s.r.o., pro zajištění veřejné zakázky „Orga-

nizační zajištění nadlimitní veřejné zakázky Údržba zeleně v MČ Praha 22“;
• s návrhem školských obvodů ZŠ, Praha 10, Vachkova 630 a ZŠ, Praha

10, nám. Bří Jandusů 2 dle důvodové zprávy;
• s konečným návrhem rozpočtu MČ Praha 22 na rok 2011 ve znění změn

provedených FV ZMČ;
• aby vzhledem k výši roční míry inflace 1,5% za rok 2010 nebyla u uzavře-

ných nájemních smluv pro rok 2011 uplatněna inflační doložka;
• s uspořádáním informační kampaně ke Dni Země 2011v Uhříněvsi na

Novém náměstí u budovy ÚMČ dne 13. 4. 2011;
• s předloženým vyúčtováním příjmů a výdajů Divadla U 22 za měsíc leden

2011 a se zajištěním financování činnosti Divadla U 22 podle důvodové
zprávy.

Schválila:
• rozpočtové úpravy MČ Praha 22 za období od 16. 11. 2010 do 31. 12. 2010;
• rozpočtové úpravy MČ Praha 22 za období od 1. 1. 2011 do 12. 1. 2011;
• rozdělení výsledku hospodaření ZŠ, MŠ a ŠJ za rok 2010 do fondů hmotné

zainteresovanosti dle návrhu zřizovatele.

Vzala na vědomí:
• termíny zápisu, odevzdávání přihlášek dětí do MŠ, Praha 10, Za Nadýma-

čem 927, včetně způsobu oznámení zápisu a postupu pro přijímání dětí
pro školní rok 2011/2012 stanovených ředitelkou A. Vojtěchovskou;

• organizaci předškolního vzdělávání, tj. 28 dětí v jedné třídě ve školním roce
2011/2012 za podmínky dodržení kvality výchovy a vzdělávání v MŠ,
Praha 10, Za Nadýmačem 927;

• výši úplaty na školní rok 2011/2012 za předškolní vzdělávání v MŠ, Praha
10, Za Nadýmačem 927, stanovenou ředitelkou mateřské školy A. Vojtě-
chovskou, a to:
- 540 Kč/dítě/celodenní docházka/měsíc
- 360 Kč/dítě, jemuž je docházka do MŠ omezena nejvýše na 4 hodiny

denně.
Při přerušení provozu mateřské školy o hlavních prázdninách, bude úplata
snížena o 50%;

• informaci o vzájemných vztazích mezi TJ SOKOL a původním provozova-
telem divadla;

• zápis z jednání finančního výboru, zápis z jednání komise životního pro-
středí a zápis z jednání redakční rady UZ.

Ing. Olga Jandová, tajemník úřadu

INFORMACE Z RADNICE

ZPRÁVY Z RMČ

Městská část Praha 22
VYHLAŠUJE GRANTOVÝ PROGRAM

na podporu projektů v oblasti společenských aktivit v roce 2011.

Městská část Praha 22 chce touto formou podpořit vznik nabídky a další
rozvoj společenských aktivit pro občany městské části.
Grantový program je jednou z forem spolupráce se subjekty vyvíjejícími
veřejně prospěšnou činnost v této oblasti a klade si za cíl umožnit našim
spoluobčanům smysluplně trávit svůj volný čas.

Časový harmonogram realizace grantového programu:
Termín pro odevzdání přihlášek do 30. 4. 2011.

Žádost o grant musí být podána na předepsaném tiskopise s předepsa-
nými přílohami, které stanoví schválené podmínky pro udělení grantu.

Předepsané tiskopisy a podmínky pro udělení grantu jsou k dispozici:
• v podatelně Úřadu městské části Praha 22, Nové náměstí 1250
• u Ing. Michala Klicha, budova muzea, Nové náměstí 1251
• na internetové stránce MČ Praha 22 

Bližší informace podá:
Ing. Michal Klich - telefon 271 071 827, 267 711 862 nebo osobně
v budově muzea
PO a ST 8.00 – 12.00 hod.   12.30 – 17.00 hod. 
ÚT a ČT 8.00 – 12.00 hod.   12.30 – 15.30 hod.

VŠEOBECNÉ PODMÍNKY

1. O grant se mohou ucházet fyzické i právnické osoby, které působí na
území MČ Praha 22, jsou registrovány v souladu s právním řádem České
republiky a splňují všechny zákonem předepsané podmínky pro přísluš-
nou činnost. 

2. Projekty musí být realizovány v roce 2011 v souladu s darovací smlouvou.
3. Maximální výše poskytnutého grantu na jeden projekt je až do výše 

5 000 Kč.
4. Městská část Praha 22 si v případě udělení grantu vyhrazuje právo nepo-

skytnout finanční prostředky v plné výši, realizace grantů není nárokovou
položkou a jeho poskytnutí nelze vymáhat právní cestou.

5. Finanční prostředky poskytnuté v rámci tohoto grantového projektu lze
použít zejména na provozní náklady, potřeby pro činnost neziskových
subjektů apod.

6. Jednotlivé požadavky budou finančně řešeny v rámci schváleného roz-
počtu pro rok 2011. Vybraným žadatelům budou finanční prostředky
uvolňovány na základě smluv, které budou uzavřeny mezi MČ Praha 22
a příjemcem grantu.

7. Každý projekt (žádost) musí být zpracován stručně, výstižně a musí
obsahovat následující:

• název (jméno) žadatele s jeho stručnou charakteristikou (zaměření čin-
nosti, přehled nejvýznamnějších aktivit);

• sídlo (adresa), IČO, (u fyzických osob bude uvedeno rodné číslo);
• právní formu subjektu podle zřizovací listiny nebo registračního dokladu;
• číslo účtu, adresu bankovního ústavu;
• rámcový časový a věcný harmonogram realizace projektu;
• cíl, obsah a zdůvodnění žádosti;
• ekonomickou rozvahu (celkovou výši nákladů, požadovanou výši daru,

rozpis položek nákladů);
• žadatel o grant přiloží kopii statutu, zřizovací listiny, živnostenského listu

či jiného právního dokumentu osvědčujícího povolení a zaměření žada-
tele;

• žadatel je povinen vyúčtovat přidělené prostředky na předepsaném formu-
láři k 31. 12. 2011 a předat ho nejpozději do 31. 1. 2012 odboru kanceláře
úřadu ÚMČ Praha 22. Nevyčerpané prostředky nebo řádně nevyúčtované
ve stanoveném termínu, musí vrátit zpět na účet MČ Praha 22;

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODBOR VÝSTAVBY

ODBOR OBČANSKOSPRÁVNÍ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

• žadatel je povinen v případě finančního krytí akce z jiných zdrojů uvést
tuto skutečnost ve svém požadavku;

• datum a podpis statutárního zástupce.
8. Žádosti nesplňující podmínky grantového řízení budou vyřazeny.
9. Předkladatelé vybraných projektů umožní průběžnou kontrolu pověře-

ným zaměstnancem ÚMČ Praha 22, a to jak po stránce věcného napl-
nění předmětu smlouvy, tak po stránce finanční. V případě
nevyřešeného vyúčtování jakýchkoli finančních prostředků nebudou
žadateli v obdobných případech další finance poskytnuty.

10. Žádosti je možné zaslat na adresu Úřad městské části Praha 22, Nové
náměstí 1250, 104 00 Praha – Uhříněves nebo předat do podatelny na
stejné adrese do 30. 4. 2011 (platí den doručení).

11. O výsledcích výběrového řízení budou žadatelé vyrozuměni do 30 dnů
od projednání a schválení příslušnými orgány MČ Praha 22.

Ing. Roman Petr

STAVEBNÍ DOZOR

Institut stavebního dozoru zavedl nový stavební zákon a byl jím nahrazen
dosavadní institut státního stavebního dohledu. Stavební dozor vykonávají
přímo stavební úřady, nikoliv již tedy oprávněné fyzické osoby jako orgány
státního stavebního dohledu. Nicméně předmět činnosti a okruhy úkolů sta-
vebního dozoru jsou v podstatě totožné s původními pravomocemi.

Stavebnímu úřadu jsou svěřeny nástroje, kterými může ve veřejném zájmu
zasahovat do práv fyzických i právnických osob. Jde především o oprávnění
provádět kontrolní prohlídky stavby (§ 132 odst. 2 písm. a) a § 133 staveb-
ního zákona), nařizovat neodkladné odstranění stavby a nutné zabezpečovací
práce na stavbě (§ 135), nařizovat nezbytné úpravy na stavbě nebo staveb-
ním pozemku (§ 137), nařizovat provedení udržovacích prací (§ 139) a uklá-
dat opatření na sousedním pozemku nebo stavbě (§ 141).

V rámci plnění úkolů stavebního úřadu je vykonáván i soustavný dozor
nad zajišťováním ochrany veřejných zájmů, ochrany práv a oprávněných
zájmů fyzických a právnických osob a nad plněním povinností, které vyplývají
ze stavebního zákona i dalších právních předpisů, vydaných k jeho provedení.
K tomu právě slouží institut stavebního dozoru. Stavební dozor lze provádět
na stavbách, které se realizují i na stavbách, které jsou již dokončeny, a je
povoleno jejich užívání.

Kontrolní prohlídka je základním institutem pro výkon stavebního dozoru nad
prováděním i užíváním staveb. Zákon stanoví, kdy stavební úřad prohlídku pro-
vádí, jaké skutečnosti při ní především zjišťuje, na základě jakých podkladů kon-
trolní prohlídka probíhá, kdo je povinen se kontrolní prohlídky zúčastnit a koho
může stavební úřad na tuto prohlídku přizvat. Stavební úřad je rovněž povinen
vést o provedených kontrolních prohlídkách evidenci. Konkrétní podmínky pro
výkon kontrolních prohlídek jsou stanoveny v § 133 stavebního zákona.

Dalším významným nástrojem stavebního úřadu pro zajištění výše uvede-
ných úkolů je výzva, případně rozhodnutí, které je možno použít pro nápravu
závad, zjištěných při kontrolní prohlídce. Ve výzvě se vždy konkrétně uvede,
co má povinná osoba vykonat a stanoví se lhůta ke zjednání nápravy. Pokud
výzva není ze strany povinného ve stanovené lhůtě splněna, může stavební
úřad vydat ve věci rozhodnutí, kterým provedení nápravy nařídí. Postupy při
zjištění závad řeší § 134 stavebního zákona. S nesplněním výzvy, případně roz-
hodnutí jsou pak spojena sankční ustanovení stavebního zákona, tzn., že takové
chování je přestupkem, případně deliktem, za který stavební úřad uloží pokutu.

Ing. Lenka Vopravilová

DALŠÍ INFORMACE O SČÍTÁNÍ
LIDU, DOMŮ A BYTŮ

Sčítání je připravováno na březen 2011 a rozhodným okamžikem bude

půlnoc z 25. na 26. března 2011.

Sčítací formuláře
Sčítací list osoby - vyplňuje se za každou osobu.
Bytový list - vyplňuje faktický uživatel bytu (bez ohledu na právní důvod

užívání bytu a délku pobytu v bytě) za každý byt - za jeden byt jeden formu-
lář.

Domovní list - vyplňuje vlastník nebo správce domu za každý dům - za
jeden dům jeden formulář.

Sčítací formuláře můžete vyplnit i elektronicky.

Některé údaje dostupné z administrativních registrů a evidencí budou ve
formulářích předvyplněny. Příslušná osoba pak pouze ověří správnost údajů,
případně je opraví. Tato inovace by měla vést ke snížení administrativní zátěže
respondentů. V žádném případě však nebudou předvyplněny osobní údaje.

Sběr vyplněných formulářů
Vyplněné formuláře můžete odevzdat následujícími způsoby:

• předáte je sčítacímu komisaři při jeho druhé návštěvě jako volné listy nebo
v zalepené obálce, kterou Vám komisař na požádání vydá

• zašlete je bezplatně ČSÚ poštou v obálce s předtištěnou adresou P. O. Boxu
• nebo je vyplníte elektronicky
• osobně odevzdáte na poště

Koho se sčítání týká
Účast obyvatel na Sčítání lidu, domů a bytů 2011 je dána zákonem

č. 296/2009 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 a týká se všech
osob, které se v rozhodný okamžik nacházejí na území České republiky nebo
mají na území České republiky trvalý nebo povolený přechodný pobyt.

Kdo sčítání provádí
Přípravu, organizaci, samotné provedení sčítání, zpracování a zpřístupnění

jeho výsledků zajišťuje na základě zákona č. 296/2009 Sb., o sčítání lidu,
domů a bytů v roce 2011, Český statistický úřad. Smluvním partnerem pro
provedení terénních prací při sčítání je Česká pošta, s. p.

Společně se sčítacími komisaři České pošty budou sčítání provádět i komi-
saři Českého statistického úřadu, zejména sčítání v hromadných ubytovacích
zařízeních, a některá ministerstva – ministerstvo vnitra (např. osoby v azy-
lových zařízeních), obrany (např. vojáci na území České republiky a v zahra-
ničí), zahraničních věcí (pracovníci na našich velvyslanectvích v zahraničí)
a spravedlnosti (osoby ve vězeňských zařízeních a ve vazbě).

Veškeré podrobné informace o sčítání lidu najdete na www.scitani.cz
Zdroj informací – www.praha.czso.cz

O STROMY V NAŠÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI PEČUJÍ ARBORISTÉ

Na plochách veřejné zeleně naší městské části se nachází
vysoký podíl dožívajících stromů. S jejich rostoucím věkem
a častějším výskytem extrémních klimatických jevů (suchá
období, prudké dešťové srážky spojené s přemokřením půdy,
silný nárazový vítr, těžký sníh apod.) se zvyšují nároky na jejich
ošetření. Koncem loňského roku proto Městská část Praha 22
vypsala výběrové řízení na arboristickou firmu, která bude

zajišťovat specializovanou péči o stromy v naší veřejné zeleni. Vítězem se stal
ing. Lukáš Matějka se svou firmou Treemen. První lokalitou, která se dočkala
komplexního ošetření, bylo náměstí Bratří Jandusů. Z celkového počtu 39 zde
rostoucích stromů bylo 32 stromů ošetřeno vhodným typem řezu, u 6 stromů
byla v koruně nainstalována bezpečnostní vazba a 7 stromů bylo nutno vzhle-
dem ke špatnému zdravotnímu stavu odstranit (dva javory u kostela, dva javory
u objektu firmy KORMAK Praha, s. r. o. a tři břízu u semaforu). U dvou stromů
nebylo nutno provádět žádný zásah. Kácené dřeviny budou nahrazeny nově
vysazenými stromy na nám. Bří Jandusů, v parku na Vrchách a na zemním
valu při ul. Jana Srba. V letošním roce bychom rovněž rádi vyměnili dožívající
stávající pružné vazby v korunách stromů včetně provedení bezpečnostního
řezu a na Novém náměstí zajistili výchovný řez mladých stromů.

RNDr. Kateřina Marková
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

MOBILNÍ SBĚR DROBNÉHO NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v naší městské části podle níže uve-
deného harmonogramu v pondělí dne 28. března.

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla z d a r m a předat následující
druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, tep-
loměry, zářivky a jiný odpad s obsahem r tuti, olej a tuk (kromě jedlého),
barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné
látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské
části a v obou základních školách.

Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše uve-
dené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady větších
rozměrů jako např. lednice, televize, monitory je možné odevzdat ve Sběrném
dvoře v ul. Bečovská 939, Praha – Uhříněves, tel. 731 122 905.

DĚTSKÁ HŘIŠTĚ

Všechny uživatele dětských hřišť
bychom chtěli seznámit před nadcházející
novou sezónou s mechanismem údržby a
provozováním dětských hřišť a s plány na
rok 2011.

Ta hřiště, kde je provozovatelem naše
městská část, jsou pravidelně kontrolována,

jednou za měsíc je o tom proveden zápis, kde jsou uvedeny případné zjištěné
závady a následně je zajištěna oprava. Jednou ročně jsou všechna hřiště
kontrolována nezávislým akreditovaným kontrolorem. Každý týden sbíráme
odpadky, každý měsíc zadáváme sekání trávníku a údržbu keřů, každý rok
na jaře vyměňujeme písek ve všech pískovištích. Všechna jsou opatřena náv-
štěvními řády s pokyny pro užívání a důležitými telefonními čísly.

Při provozování hřišť spolupracujeme i s městskou policií, která nám
vždy ochotně vychází vstříc např. při požadavcích na zvýšenou kontrolu
hřišť zvlášť ve večerních hodinách, kdy se zde rádi schází místní teenageři,
nebo při kontrole neukázněných spoluobčanů, kteří nechávají přes výslovný
zákaz volně pobíhat své převážně psí miláčky po hřišti.

V roce 2010 byla provedena jedna zásadní rekonstrukce dětského hřiště,
a to v Hájku. Vyměnili jsme nástupní kladinu na věž za žebříček, stávající
kolotoč nahradili jiným, který lépe odpovídá věkovému složení dětí v Hájku,
a doplnili jsme jedno pružinové houpadlo. Původní kolotoč byl přemístěn
na dětské hřiště V Bytovkách.

V Nových Pitkovicích bylo oploceno celé hřiště, což bylo nutné vzhledem
k vysoké koncentraci majitelů psů v nové zástavbě a jejich nedisciplinova-
nému chování.

Na dětské hřiště Valšovská jsme umístili jeden atraktivní herní prvek, tzv.
tulipán, který se velmi osvědčil na Romanci II.

Naše pozornost bude letos zaměřena na dovybavení některých stávají-
cích dětských hřišť jen jednotlivými herními prvky a na opravu sportovního
hřiště Podleská.

V roce 2011 se budeme snažit vybudovat pro seniory za domem s pečo-
vatelskou službou II na Novém náměstí malý fitpark se čtyřmi posilovacími
a protahovacími stroji a s petanquovou dráhou.

Pro úplnost připomínáme, že největší dětská hřiště v Uhříněvsi jsou na
sídlišti Romance II, za nákupním střediskem Norma, v mezibloku při ulici
V Bytovkách nedaleko Centra volného času, na Blokandě v ulici Valšovská
a na sídlišti Nové Pitkovice. Jsou doplněna menšími hřišti na Novém
náměstí, na Náměstí Bří. Janusů, v areálu bytovek Pragochema, v ulici Na
Vysočině, ve starých Pitkovicích a v Hájku. V lokalitě při ulici Podleská je
umístěn skatepark, sportovní hřiště s fotbalovými brankami a stolem na
stolní tenis a s lanovou pyramidou.

Pokud máte nějaké připomínky nebo nápady k dětským hřištím na území
městské části Praha 22, kdykoliv se obraťte na odbor životního prostředí,
buď na telefon 271 071 871 nebo na mailovou adresu alexandra.zid-
kova@p22.mepnet.cz. Rádi se vašimi podněty budeme zabývat.

Text: Ing. Alexandra Zídková, Foto: Radka Vávrová 

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na inter-
netové adrese: http://envis.praha-mesto.cz, případně na odboru životního
prostředí ÚMČ Praha 22.

Zastávka sběrové trasy                                    Doba přistavení
                                                             (hod.) 

  křižovatka ul. Předpolní - Pod Markétou                       1500 - 1520

  ul. K Netlukám (u č.p. 819 - sídliště VÚŽV)                 1540 – 1600

  křižovatka ul. Venušina – Jupiterova                           1610 – 1630

  náměstí Smiřických (u autobusové zastávky)              1640 – 1700

  ul. Za Nadýmačem (u plynu)                                       1720 – 1740

  Nové náměstí (u radnice)                                           1800 – 1820

  ul. V Bytovkách (u garáží)                                          1830 – 1850

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, který
nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek, mat-
race, koberce, ale i odpad z údržby zahrádek). Do těchto kontejnerů nepatří
elekrošrot (televize, elektronika, lednice), nebezpečné odpady (barvy,
baterie) a pneumatiky.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odklá-
dat bezplatně:

objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-
ných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, 
tel. 731 122 905),

odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Male-
šice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).

Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad při-
stavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Praž-
ských služeb, a. s. na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována
za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní. 

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora.

• Na stanoviště jsou kontejnery přistavovány firmou Pražské služby, a.s., 
v sobotu od 8 hodin do naplnění, max. do 12 hodin.

• Na stanoviště označené BIO bude přistaven kontejner pouze na biood-
pad, a to od 9 hodin do naplnění, max. do 12 hodin.

Ing. Jitka Kochánková

INFORMACE NEJEN PRO PEJSKAŘE

Často se na nás obrací pejskařská i nepejskařská veřejnost s dotazy na
základní práva a povinnosti chovatelů psů. Co by tedy pejskaři měli vědět?

Chov domácích zvířat je dosud podle občanského zákoníku (OZ) chápán
jako vlastnictví věci. Majitel zvířete je za něj plně zodpovědný a je povinen
zdržet se všeho, čím by zvíře nad míru přiměřenou poměrům obtěžovalo jiného
nebo čím by ohrožovalo výkon jeho práv (§ 127 OZ) a počínat si tak, aby nedo-
cházelo ke škodám na zdraví, majetku, přírodě a životním prostředí (§ 415 OZ).

Chov zvířat není v hl. m. Praze vázán na žádný povolovací systém. Každý
si může pořídit a vlastnit psa libovolného plemene a v libovolném počtu,
ovšem jen za podmínky dodržování občanského zákoníku, veterinárních
a zdravotních předpisů.

Poplatek platí chovatelé za držení psa vždy do 31. března příslušného roku.
V našem případě je možno poplatek uhradit v pokladně na ÚMČ Praha 22 Nové
náměstí 1250, Praha - Uhříněves. S sebou je třeba vzít doklad totožnosti, příp.

              stanoviště                                březen                      duben
  U Nadýmače                                         19. 3.                            
  Na Blanici x K Podchodu                       19. 3.                            
  Pod Markétou x Předpolní                      19. 3.                            
  Pitkovice x Bedlová                                                               2. 4.
  areál VÚŽV                                                                           2. 4.
  Pitkovice x V Pitkovičkách                                               BIO 17.4.
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NAŠE PŘEDJAŘÍ...

Končí zima s nadílkou sněhu a začíná předjaří s nadílkou odpadů...

Odbočka z Bečovské:                          Podléský rybník:
          komunální odpady...                           biologické odpady...

Bečovská:                                           Ulice Semanského:
          inertní odpady...                                 torza nábytku...

... a všude po MČ: psí exkrementy!
Josef Tesařík
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ZPRÁVY Z ODBORŮ A DOPRAVY

CHARITATIVNÍ PROJEKT:
PODPORA DĚTSKÝCH OBĚTÍ
DOPRAVNÍCH NEHOD 

Vážená paní, vážený pane,
Dovolte, abychom Vám přestavili projekt Nadačního fondu manželů Livie

a Václava Klausových a společnosti Lukoil. 
Společnost LUKOIL, jedna z předních mezinárodních ropných společností,

se svou činností - prodej pohonných hmot a provozování čerpacích stanic -
přímo podílí na rozvoji automobilismu. Z tohoto důvodu se rozhodla význam-
nou část svých CRS aktivit směřovat na podporu dětí, jejichž život byl tren-
dem nárůstu automobilové dopravy tragicky a natrvalo zasažen a změněn.
Proto oslovila Nadační fond manželů Livie a Václava Klausových a společně
vytvořili projekt, jehož cílem je podpora dětí, které v důsledku dopravní
nehody přišly o jednoho nebo oba rodiče.

Sirotkům a polosirotkům, kteří v důsledku dopravní nehody a úmrtí rodiče
či rodičů spadají do kategorie sociálně slabých či dětem, kteří jsou díky
nehodě vážně zranění či doživotně postižení, chceme pomoci především

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

doklad o přiznání důchodu nebo o převzetí psa z útulku (nižší sazba
poplatku). Plátce poplatku má ohlašovací povinnost u správce poplatku do
15 dnů ode dne, kdy nastala skutečnost, která má za následek vznik povin-
nosti platit poplatek. Do 15 dnů je poplatník rovněž povinen oznámit každou
skutečnost, která má vliv na výši poplatku.

Povinné očkování proti vzteklině musí majitel zajistit v šesti měsících,
poté opakovaně vždy po uplynutí jednoho roku.

Označení psa mikročipem nebo tetováním je na území hl. m. Prahy
povinné u psů starších 6 měsíců.

Evidence chovatelů psů vede Magistrát hl. m. Prahy. Každý majitel je povi-
nen do 30 dnů od označení psa přihlásit svého psa do evidence chovatelů
psů, případně ho v případě ukončení chovu nebo uhynutí z evidence odhlásit
(odbor živnostenský občanskosprávní, Jungmannova 29, Praha 1, t. 23600
4638, 23600 2257, www.cityofprague.cz ).

Na veřejném prostranství majitel není povinen opatřit psa náhubkem ani
jej vést na vodítku. Musí však zabránit tomu, aby pes obtěžoval jiné osoby či
zvířata. Pohyb psů na veřejném prostranství omezuje vyhláška o zeleni 
(č. 6/2001 Sb. hl. m. Prahy). Zákaz vstupu psů platí pro dětská hřiště a písko-
viště. Volné pobíhání psů není povoleno ve veřejné zeleni s výjimkou míst, kde
to příslušná značka výslovně povoluje. V naší městské části pro volné pobíhání
není vyčleněna žádná plocha veřejné zeleně. Důvodem je malá rozloha ucele-
ných parkových ploch (Husův park, park Na Vrchách, park J. Kolihy, Pivovarský
park, Nové náměstí, nám. Bří Jandusů, lokalita V Bytovkách) a dobrá dostup-
nost vhodných ploch pro volný pohyb psů v okolí. Pokud se pes vzdálí od drži-
tele natolik, že ho není schopen ovládat, může být taková situace posouzena
jako únik zvířete a porušení povinnosti podle § 13 odst. 1 zákona na ochranu
zvířat proti týrání (č. 246/1992 Sb.) tj. učinit opatření proti úniku zvířete.

Čistota je častým důvodem sporů mezi pejskaři a ostatní veřejností.
Z vlastní zkušenosti musíme potvrdit, že pro část pejskařů bohužel stále není
samozřejmostí uklízet po svém psovi. Povinnost neprodleně uklidit po svém
psovi je zakotvena ve vyhlášce o čistotě (č. 8/2008 Sb. hl. m. Prahy). Naše
městská část se snaží vyjít vstříc slušným a zodpovědným pejskařům a při
platbě poplatku za psa poskytuje speciální sáčky na sběr psích exkrementů.

Při pokousání psem je dobré nepodcenit situaci a získat doklad o očkování
psa proti vzteklině. Každý majitel psa má povinnost zajistit neprodleně vete-
rinární vyšetření v případě, že došlo k poranění člověka.

Kontrolu plnění povinností chovatelů psů v terénu zajišťuje městská policie.
Pokud se přestupek nepodaří na místě vyřešit domluvou nebo blokovou
pokutou, řeší ho v přestupkovém nebo příkazním řízení odbor životního pro-
středí ÚMČ Praha 22.

Na závěr ještě připomínáme kontakt na útulek pro opuštěné psy, do kte-
rého odchytová služba Městské policie hl. m. Prahy umisťuje volně pobíhající
a opuštěné psy:

Psí útulek v Troji, V Zámcích 56, Praha 8 - Troja (t. 233 554 242, 283
011 711, www.upoz.cz).

RNDr. Kateřina Marková

finančním příspěvkem na jejich vzdělání. Děti trvale postižené v důsledku
dopravní nehody by měly mít příležitost získat podporu na vzdělání, případně
na aktivity směřující k jejich opětovné integraci do běžného života. 

Chceme Vás touto cestou požádat o pomoc. Díky Vám by se nám mohlo
podařit oslovit co nejvíce dětí, které naši pomoc potřebují a využijí. Prosíme
Vás, zda je možné jim předat kontakt na Nadační fond manželů Livie a Vác-
lava Klausových či kontakt na společnost LUKOIL. Zájemcům pak vysvětlíme,
jak o příspěvek zažádat. 

Podrobnější informace se dozvíte na webových stránkách 
www.nadacnifondklausovych.cz nebo na www.lukoil.cz/charita
Kontaktní osoba pro žádost o příspěvek: 

Mgr. Hana Benedová,

benedova@nadacnifondklausovych.cz, tel.: 224 372 196

ZASTÁVKY „NA ZNAMENÍ“ BEZ MÁVÁNÍ

Od 3. 1. 2011 došlo ke změně způsobu zastavování
v zastávkách s charakterem „na znamení“ a následně k roz-
šíření jejich počtu.

Nový systém, který úspěšně funguje v mnoha českých
městech (např. Brno, Ostrava, Olomouc, Liberec, Jablonec
nad Nisou) a také v okolních evropských zemích (Německo,

Rakousko, Maďarsko), přinese zvýšení plynulosti a rychlosti dopravy a také
zlepšení tepelné pohody v autobusech v zimních měsících. Navíc již nemusejí
cestující na těchto zastávkách mávat.

Cestující na zastávkách na znamení budou mít větší jistotu, že jim autobus
zastaví a eliminují se případy, kdy cestující přehlédl přijíždějící autobus a ten

DOPRAVA

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY
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mu následně nezastavil. I když budou díky novému systému řidiči autobusů
zastavovat v zastávkách na znamení častěji, zvýšením počtu takových zastávek
cca o 160 v Praze a cca o 50 mimo Prahu dojde k celkovému zrychlení dopravy.

Praktické rady, jak se chovat v zastávkách na znamení
Chci nastupovat:

Nemusím na řidiče mávat, stačí stát na zastávce tak, aby mě řidič viděl
(řidič je povinen zastavit v zastávce vždy, nachází-li se v jejím prostoru vidi-
telně jedna nebo více osob, zároveň musí zastavit, pokud již v zastávce zasta-
vil jiný autobus a cestující by mohl být přehlédnut).

Chci vystupovat:

Stisknu tlačítko „znamení k řidiči“ umístěné na přidržovacích tyčích dosta-
tečně včas, aby řidič stihl bezpečně zastavit (před každou zastávkou na zna-
mení na ni upozorňuje akustický hlásič, v případě, že hlášení zastávek
z nějakého důvodu nefunguje, je povinen řidič zastavit v takové zastávce vždy)

Úplný seznam nových zastávek „na znamení“ je k dispozici na
www.ropid.cz.

POSÍLENÍ EXPRESNÍ AUTOBUSOVÉ LINKY 125 OD 3. 1. 2011

Expresní autobusová linka 125 jezdí od 1. 10. 2010
v trase Smíchovské nádraží – Jižní Město a využívá
pro rychlé spojení mezi těmito oblastmi Jižní spojku,
která se uvolnila od kamionové dopravy díky zpro-
voznění jihozápadní části Pražského okruhu.

Bezkonkurenčně nejrychlejší spojení Jižního Města s oblastí Prahy 5 (jízdní
doba mezi Smíchovským nádražím a stanicí metra Háje je 20 minut) si velmi
rychle získalo nové cestující a již v měsíci listopadu bylo zaznamenáno na
části spojů ve špičkách pracovního dne překračování standardů obsazenosti.
Proto bylo po dohodě s Dopravním podnikem hl. m. Prahy přikročeno k posí-
lení provozu této linky od 3. 1. 2011.

V ranní špičce pracovního dne bude interval mezi jednotlivými spoji zkrá-
cen ze 7,5 na 6 minut, odpoledne bude interval 7,5 minuty namísto původ-
ních 10 minut. Tím dojde ke zvýšení kapacity linky ve špičkách o 25 %.

V ostatních obdobích pracovního dne a o víkendu je zachován původní
interval 15 minut. V současné době přepraví linka 125 za jeden pracovní den
cca 8500 cestujících.

DRUHÝ ROK PROJEKTU MIDIBUSOVÝCH LINEK

V rámci projektu midibusových linek pro lepší
dostupnost zdravotnických zařízení byly v roce
2010 zavedeny linky 293, 295, 296, 297 a speci-
ální linka H2. Linky jsou plně obsluhovány bezba-
riérově přístupnými vozidly a zlepšují dostupnost
zdravotnických a sociálních zařízení, úřadů samo-

správ, nákupních center a díky nasazení malých vozidel mohou tyto linky obslou-
žit i hůře dostupné oblasti uvnitř jednotlivých městských částí. Lepší obsluhy
se dočkaly například nemocnice v Krči, na Bulovce nebo na Vinohradech, dále
polikliniky Budějovická, Chodov, Prosek či Kyje, lépe obslouženy jsou také chrá-
něné byty pro zdravotně postižené na Chodově nebo na Černém Mostu.

V roce 2011 předpokládáme zřízení dalších midibusových linek v oblasti
Prahy 6 (oblast Na Fialce, sídliště Řepy) a Prahy 7 (oblast Manin, Uranie
a severních Holešovic). Dále předpokládáme úpravy tras stávajících linek
101, 151 a 216, díky nimž by došlo ke zlepšení dopravní obsluhy v oblasti
Prahy 6 (oblast Baterie a Vojenské nemocnice), Prahy 9 (oblast proseckého
sídliště a vysočanské polikliniky) a Prahy 10 (oblast Vinohrad a Olšan).

PRAHA TECHNICKÁ PŘEDSTAVUJE CELOU ŘADU NOVINEK

Zástupci projektu Praha technická, neboli zážitkové turistiky posta-

vené na zpřístupnění nezvyklých technických památek hlavního města

Prahy veřejnosti, představili dnes dopoledne celou řadu novinek.

„Praha disponuje mnoha historickými skvosty, které je potřeba lidem ukázat,“

řekl na tiskové konferenci o zážitkové turistice předseda představenstva
Ing. Vladimír Srp. „Otevřeli jsme zatím čtyři zážitkové trasy a snažíme se

i zde nabízet stále něco nového, aby měli lidé důvod památky navštěvovat

opakovaně.“
Návštěva pražských Kolektorů, vodárenské věže v Podolí, Staré kanalizační

čistírny nebo restaurátorské dílny Muzea městské hromadné dopravy patří
k nezapomenutelným zážitkům návštěvníků Prahy i Pražanů samotných. Hos-
podářská komora hlavního města Prahy, která rezervační systém prohlídek
těchto tras připravila a dále jej provozuje, přišla s novinkou – Zážitkovou kar-
tou, opravňující svého držitele k návštěvě všech tras Prahy technické s 30 %
slevou. Vouchery k návštěvě jednotlivých technických památek patří dlou-
hodobě k velice vyhledávaným dárkům, nyní je k dispozici i karta opravňující
k návštěvě všech technických památek, a to po dobu jednoho roku. Karta je
za 570 Kč dostupná i na e-shopu zážitkové turistiky.

O cestu do tajů pražských technických památek nebudou ochuzeni ani ti,
kteří z jakéhokoli důvodu nemohou náročné prohlídky absolvovat. Umožní jim
to nové DVD o zážitkové turistice, které přiblíží všechny prohlídkové trasy ve
zkrácené verzi. DVD lze zakoupit v e-shopu. Informace o zážitkové turistice
přináší také celobarevná tištěná brožura, která je k dispozici na všech pro-
hlídkových trasách nebo na recepci Hospodářské komory hl. m. Prahy.

Zážitková turistika:
Projekt zážitkové turistiky, spolufinancovaný z EU, realizovala Hospodářská

komora hl. m. Prahy (HKP) v prvním programovacím období v letech 2004 –
2006. Po jeho skončení HKP vytvořila svůj vlastní rezervační systém prohlídek
technických památek, do kterého se jako první zapojily Kolektory Praha. V roce
2010 se do projektu zážitkové turistiky “Praha technická” zapojily Pražské
vodovody a kanalizace, a.s. s prohlídkou Podolské vodárny, Ekotechnické
museum, o.p.s. s prohlídkou Staré kanalizační čistírny a Dopravní podnik hl. m.
Prahy, a.s., s nevšední prohlídkou Muzea městské hromadné dopravy v Praze.

Více informací včetně rezervačního systému prohlídek naleznete na adrese
www.prahatechnicka.cz.

PRAHA TECHNICKÁ

PŘEHLED ČINNOSTI

Dne 5.1.2011 v 07:25 hodin upadl na chodníku v ulici Vachkova, Praha 22
starší muž a přitom si rozbil hlavu. Naštěstí pro tohoto muže dohlížela nedaleko
od tohoto místa u přechodu pro chodce na bezpečný přechod školní mládeže
strážnice městské policie Uhříněves. Ihned přispěchala muži na pomoc, posky-
tla mu prvotní ošetření a přivolala rychlou záchrannou službu, která muže
následně převezla k dalšímu ošetření do nemocnice Královské Vinohrady.

Dne 11.1.2011 v 19:00 hodin bylo telefonicky oznámeno na detašované
pracoviště městské policie Uhříněves, že v autobusu MHD směrem od Říčan
na zastávku Uhříněves pňjíždí dívka, která je v databázi hledaných osob. Stráž-
níci MP pět minut po tomto oznámení zastihli na zastávce MHD ženu, která
přesně odpovídala uvedenému popisu. Po vyzvání k prokázání totožnosti bylo
lustrací skutečně potvrzeno, že je tato žena hledaná a proto byla strážníky pře-
dána na místní oddělení policie k dalšímu šetření.

Dne 21.1.2011 ve 13:10 hodin vyjeli strážníci městské policie na základě
telefonického oznámení do Netluk, Praha 22, kde naproti autobusové zastávce
mělo stát nezajištěné rypadlo. Tato skutečnost se potvrdila a strážníci nalezli
na manipulační ploše minirypadlo Caterpillar, které mělo neuzamčené dveře.
Na místě strážníci rovněž nalezli jeden dokument ze kterého se podařilo zjistit
majitele tohoto minirypadla. Následným telefonickým dotazem bylo zjištěno,
že rypadlo bylo skutečně odcizeno a majitel ho postrádá. Celá věc je nadále
v šetření pro podezření ze spáchání trestného činu krádeže.

Téhož dne 211.2011 ve 21:28 hodin bylo oznámeno na linku 156, že v ulici
Přátelství, Praha 22 někdo kope do stojícího vozidla. Strážníci MP Uhříněves
zjistili, že se jedná o osobní vozidlo na parkovišti u ulice V Potokách, že má
toto vozidlo rozbitá okna na pravé straně, a že se na zadních sedadlech nachází
muž. Hlídka muže zajistila a po výzvě k prokázání totožnosti bylo jasné, že tento
muž nemá k tomuto účelu po ruce žádný doklad. Muž byl pro podezření ze
spáchání trestného činu krádeže strážníky omezen na osobní svobodě a dále
se o něj bude intenzivně zajímat policejní vyšetřovatel.

Dne 23.1.2011 ve 20:00 hodin prováděla hlídka strážníků městské poli-
cie běžnou hlídkovou činnost v ulici U Svodnice, Praha 22. Zde si povšimli 

MĚSTSKÁ POLICIE
Dům policie, Nové náměstí 1432/21
telefon: 267 710 961, tísňové volání: 156 
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JAK VYPADÁ TRH S REALITAMI VE VAŠEM OKOLÍ?
CO DĚLAT, POTŘEBUJETE-LI PRODAT SVŮJ BYT?

Situace na trhu s realitami se od roku 2007 hodně změnila. Zatímco před
krizí určovali vývoj na realitním trhu prodávající, dnes trh s realitami ovládají
především kupující. Je to staré známé pravidlo: před krizí převyšovala
poptávka po bytech nabídku, dnes nabídka vysoce převyšuje poptávku. Např.
jen v Praze – Uhříněvsi je dnes v nabídce 71 bytů a 16 rodinných domů.

Vybereme – li jako příklad nabídku bytů 2+kk, celkově se jich v Uhříněvsi
v současné době prodává 39, většina z nich má velikost 43 až 46 m2, ale
cenově se jejich nabídka značně liší. Proč by si např. kupující koupil byt za
2.900.000,- Kč, když může mít obdobný o milión levnější? Domníváte se,
že čím více realitních kanceláří bude Váš byt nabízet, tím máte větší šanci
nemovitost prodat rychleji a dráž? Omyl! Všichni makléři dnes inzerují na
stejných realitních serverech, Vaše nemovitost se tak objeví několikrát na
stejném inzertním místě, často s různými údaji, cenami, výměrami... Co si
kupující o takové nemovitosti pomyslí? Sami tak svoji nemovitost degradujete
do kolonky: nezájem, výprodej.

Jak máte tedy postupovat? Vyberte si jednoho realitního makléře. Věnujte
čas jeho výběru, vždyť prodáváte majetek v řádech několika miliónů. Pokud
žádného makléře neznáte, nechte si doporučit od svých kamarádů či známých.
Dobrý realitní makléř Vám musí zaručit, že se o prodej Vaší nemovitosti bude
intenzivně starat, že se o nabídce dozví co nejvíce potenciálních zájemců, že
prodej proběhne bezpečně, rychle a za co nejvýhodnějších finančních podmí-
nek na trhu. Dobrý realitní makléř Vám musí poskytnout servis od začátku pro-
deje včetně návrhu reálné tržní ceny, inzerce, vypracování smluv, správu kupní
ceny, zprostředkování jednání mezi prodávajícím a kupujícím, až po jednání
před katastrem nemovitostí, vypracování daňového přiznání a fyzické předání
nemovitosti včetně převodu všech médií. Ale ani nejlepší realitní makléř Vám
není schopen pomoci s prodejem předraženého „zboží“.

Lidé, kteří nesledují vývoj realitního trhu, se stále drží na úrovni cen z roku
2007, těžko se smiřují s tím, že jejich byt už takovou cenu nemá. Často slý-
chám větu od prodávajících: Počkáme, až se ceny zase zvýší a pak teprve
budeme prodávat.

Ale trh s byty v Praze už nikdy neporoste tak, jako před rokem 2007. Před-
pokládám, že se ceny bytů nejdříve musí dostat na úroveň cen z roku 2005,
a to ještě nějakou dobu potrvá. Poté se začnou ceny opět zvyšovat, ale ne
skokově, pouze v jednotkách procent v závislosti na vývoji ekonomiky. Je
nutné dodat, že porostou pouze ceny nemovitostí v žádaných lokalitách,
dobře dopravně dostupných, s dobrou občanskou vybaveností a ceny nemo-
vitostí v dobrém stavu. Ceny některých nemovitostí již nikdy neporostou,
naopak budou i nadále klesat, např. ceny panelových bytů před rekonstrukcí.

Je pouze na Vás, kdy a za kolik se rozhodnete Vaši nemovitost prodat.
Přeji Vám hodně štěstí!

Pro Uhříněveský zpravodaj: Ing. Jana Veselá

            BYTY        celkem       plocha v m2                     ceny v Kč
    1+kk              3              30 - 32            1.489.000,- až 1.750.000,-
    2+kk            39              43 - 63            1.360.000,- až 3.596.000,-
    2+1               4              49 - 65            1.100.000,- až 2.825.000,-
    3+kk            17              54 - 76            2.797.630,- až 5.367.780,-
    3+1               1                 81                2.980.000,-
    4+kk              5             78 - 126           2.590.000,- až 6.150.000,-
    4+1               1                118               5.990.000,-
    5+kk              1                120               3.184.000,- až 17.950.000,-

POLICIE PÁTRÁ PO BEZOHLEDNÉM NÁSILNÍKOVI

Kriminalisté Obvodního ředitelství policie Praha IV pátrají po bezohledném
násilníkovi, který ve středu dne 9. února letošního roku v pražských Strašni-
cích přepadl pětaosmdesátiletou stařenku.

Neznámý pachatel si starou paní pravděpodobně předem vytipoval. Není
vyloučeno, že si ji vyhlédl už v autobusu MHD číslo 195 a sledoval ji pak až
do místa jejího bydliště v Limuzské ulici. Do domu, kde dotyčná bydlí, vstou-
pil hlavními vchodovými dveřmi krátce před čtrnáctou hodinou. Tady za ní
šel do prvního patra až k jejímu bytu. Ve chvíli, kdy odemykala dveře, do ní
strčil tak silně, až upadla na zem. Vnikl dovnitř, kde prohledal všechny míst-
nosti. Mezitím do ženy ještě jednou strčil, až znovu upadla. Z jedné z míst-
ností poté odcizil kolem 150 tisíc korun na hotovosti, které si stařenka dlouhá
léta šetřila. Poté z bytu odešel ven směrem k ulici Černokostelecká. Paní
vyvázla naštěstí nezraněna.

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY

strážníci u osobního vozidla Škoda dvou mužů, kteří jevili známky toho, že jsou
ovlivněni nějakou návykovou látkou. Strážníci tedy vyčkali na místě aby zjistili,
jestli muži nepojmou nápad s vozidlem odjet. Netrvalo dlouho a strážníci vozidlo
skutečně spatňli jet směrem na Uhříněves. Hlídka vozidlo zastavila a při komu-
nikaci s řidičem byl silně cítit alkohol. Poté byl řidič strážníky MP ztotožněn
a byla u něj provedena dechová zkouška s výsledkem 2,18 promile. Následné
byl muž omezen na osobní svobodě pro důvodné podezření ze spáchání trest-
ného činu ohrožení pod vlivem návykové látky a celá událost je dále v šetření.

Dne 28.1.2011 v 11:12 hodin se strážníci městské policie rozhodli zkon-
trolovat jeden opuštěný objekt v ulici K Dálnici, Praha 22. Při obchůzce si po-
všimli čerstvých stop ve sněhu, po kterých se vydali. Po chvíli zaslechli strážníci
zvuk trhaných plechových částí ze střechy objektu. Toto měli na svědomí dva
muži a pro rozlehlost objektu si strážníci na místo přivolali i posily. Ukázalo se,
že to bylo správné rozhodnutí, neboť se oba muži snažili zachránit útěkem.
Nakonec byli oba dopadeni a pro podezření ze spáchání trestného činu krádeže
omezeni na osobní svobodě. Navíc si zasahující strážníci vzpomněli, že oba
tyto muže již dříve cca před deseti dny kontrolovali na jiném místě v Uhříněvsi,
rovněž s nákladem totožných plechů. Tuto situaci naštěstí i fotograficky zado-
kumentovali a rovněž tento důkaz bude dále proti oběma mužům použit.

Dne 3.2.2011 v 02:00 hodin spatřili strážníci městské policie Uhříněves při
průjezdu ulicí Plukovníka Mráze, Praha 10 osobní vozidlo, které bylo zadní částí
zaklíněno do obytného domu. Ve vozidle se nikdo nenacházel a bylo uzamčeno.
Lustrací byl zjištěn majitel vozidla a pro podezření ze spáchání přestupku při-
volali strážníci MP na místo dopravní policii. Následně strážníci zhlédli zpětně
kamerový záznam z tohoto místa a dopátrali se i důvodu podivného „parkování“
s tímto vozidlem. Krátce po 20 hodině zanechal totiž kousek nad nabořeným
domem na parkovišti vozidlo muž, který je uzamkl dálkovým ovladačem.
Zapomněl ale pravděpodobně zatáhnout ruční brzdu a proto se vůz samovolně
rozjel.

Dne 20.2.2011 v 03:35 hodin si při běžné hlídkové činnosti v ulici Přátelství,
Praha 22 u jednoho baru povšimli strážníci MP rychle jedoucího osobního
vozu. Řidič vozidla se při spatření hlídky rychle otočil a snažil se odjet směrem
na Říčany. Při této činnosti ovšem neudržel přímý směr jízdy. Strážníci se za
autem vydali a snažili se je zastavit. Řidič ale na jejich výzvy nereagoval a zasta-
vil až na náměstí Bratří Jandusů. Po provedené dechové zkoušce bylo zjištěno,
že má muž 1,34 promile. Pro důvodné podezření ze spáchání trestného činu
ohrožení pod vlivem návykové látky byl tento „jezdec11 strážníky MP omezen
na osobní svobodě a skončil v rukou vyšetřovatele.

Dne 1.3.2011 v 03:30 hodin bylo telefonicky oznámeno na linku 156, že
v ulici Václava Trojana, Praha 22 dochází k rušení nočního klidu. Strážnici měst-
ské policie na místě skutečně slyšeli z jednoho bytu vycházet značný hluk. Po
delším zvonění přišel hlídce otevřít muž a k němu se přidala i žena. Na výzvu
strážníků MP k prokázání totožnosti, neboť zde bylo podezření z páchání pře-
stupku proti veřejnému pořádku, předložili oba občanské průkazy. Obé osoby
byly pravděpodobně pod vlivem alkoholu a strážníky urážely hrubými nadáv-
kami. Navíc si žena sama začala škrábat nehty ruku s tím, že strážníky obviní
z jejího napadení. Vzhledem k tomu, že věc nebylo možné vyřešit na místě
bude předána na Úřad městské části Praha 22 k dalšímu řešení.

Jan Kavalec, DiS., zástupce ředitele OŘ MP 15 a 22

Z výpovědi svědků, kteří pachatele v domě zahlédli, se
kriminalistům podařilo sestavit tzv. identikit, tedy pravdě-
podobný portrét neznámého pachatele. Mělo by se jednat
o muže ve věku kolem 30 let, silnější, přibližně 185 -
190 cm vysoké postavy, snědé pleti a krátce střižených
kudrnatých vlasů. Oblečen byl do modré šusťákové bundy

a modrých džínových kalhot. Na hlavě měl černou basebalovou čepici.
Případ nyní policie vyšetřuje jako trestný čin loupeže, za který pachateli

v případě odsouzení hrozí až 10 let odnětí svobody. Jakékoliv informace k této
události přijme policie na známé lince tísňového volání 158.

Kpt. Bc. Eva Miklíková
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NEDĚLNÍ KARNEVAL S KLAUNEM FERDOU...

Dne 20. 2. 2011 se v Divadle U 22 odehrál dětský karneval s klaunem Fer-
dou, který se podle ohlasů více než povedl! Sešlo se na 150 dětí v maskách,
samozřejmě v doprovodu rodičů nebo prarodičů. Divadlo U 22 bylo plné a na
parketu se během programu klauna Ferdy roztančily nejen děti, ale
i maminky! Díky par tnerům akce - HRAČKY pana Martina Orla (prodejna
v prostorách bývalé pošty v Uhříněvsi) a společnosti Manner - proběhla tom-
bola, ve které děti vyhrávaly právě laskominy od Manneru a hračky od pana
Orla. A aby nikdo neodešel s prázdnou i klaun Ferda na konec svého vystou-
pení dal všem dětem dětské časopisy a DVD.

Soutěž o nejkrásnější masku jsme letos vypustili, protože všechny masky
byly krásné a všem dětem to moc slušelo...

Za tuto krásnou akci děkujeme všem sponzorům a organizátorům,
zejména autorce tohoto úspěšného projektu paní Heidi Janků.
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KARNEVAL ŠKOLY

Vysvědčení je téměř pro každého
školáka velkým zážitkem, a tak jsme
se rozhodli uspořádat k příležitosti
konce pololetí karneval. Zapojila se
celá škola a den před pololetními
prázdninami jsme se ve škole
nescházeli jako učitelé a žáci, nýbrž
jako princezny, čarodějnice, upíři,

vodníci, „Muži v černém“, duchové a mnoho dalších postav. Z fotografií
můžete vidět, že se celý karneval povedl, za což patří dík nejen všem zúčast-
něným, ale především rodičům dětí, kteří s nimi krásné masky vyrobili. Záro-
veň bych rád poděkoval žákům devátých tříd, kteří připravili mnohé soutěže
a pomáhali nám zajistit bezproblémový průběh karnevalu.

Mgr. Antonín Klecanda, zástupce ředitelky školy 
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„DEVÁŤÁCI“ ZE ZŠ VACHKOVA DRUZÍ V MEDIÁLNÍ SOUTĚŽI

Na půdě Bankovní akademie v pražských Vršovicích se sešlo 22 tříčlen-
ných týmů z 5. a 9. tříd základních škol (a to nejen pražských, ale také pří-
bramských) k soutěžnímu klání nazvanému „Den s médii“. Také naše škola
„u obory“ vyslala do obou soutěžních kategorií své zástupce.

Na děti čekal těžký úkol: vytvořit co nejlepší reklamu pro náhodně vylo-
sovaný produkt. Naši „páťáci“ si vylosovali k propagaci domácího mazlíčka,
žáci deváté třídy zase mluvící panenku.

Soutěž samotná se skládala ze tří částí. Nejprve děti musely vytvořit scé-
nář k rozhlasovému reklamnímu spotu, který poté naživo „přehrály“ před
porotou. Právě tento úkol skvěle zvládli naši „deváťáci“, kteří vymysleli
vtipný dialog: „Máte doma dítě?“ – „Ano“ – „Je to kluk?“ – „Ano“ – „To

nevadí. I tak mu kupte naši mluvící panenku Nanny“. Porotci se zasmáli
a spot je zaujal.

Druhým úkolem byl reklamní plakát, na který si děti přinesly výtvarné
potřeby a také noviny a časopisy, ze kterých mohly používat výstřižky. Na
třetí část soutěže si pak jednotlivé týmy sedly k počítačům, kde měly vytvořit
inzertní stranu do časopisu.

I přes velkou snahu se žáci našich pátých tříd v konečném hodnocení
poroty na stupně vítězů bohužel nedostali. Odnesli si tak alespoň cenné
rady porotců. Všechno ale vynahradilo družstvo z IX. B, které díky skvělému
zpracování reklamní kampaně na mluvící panenku obsadilo druhé místo.

Pro všechny děti byl ale „Den s médii“ hlavně příležitostí vyzkoušet si
svou schopnost vymyslet úderný název pro svůj produkt, krátký úderný slo-
gan nebo oči přitahující barevné, textové i estetické zpracování obrazové
reklamy – a to vše v tísnivém časovém limitu.

Mgr. Pavel Schrötter, třídní učitel 7. B

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 630

Vážení rodiče a bývalí absolventi naší školy, srdečně Vás zveme na 
"AKADEMII ŠKOLY",

která se uskuteční 30. 3. 2011 od 17 hodin v naší tělocvičně.

PLAY – V PŘEKLADU HRÁT SI

A tak jsme si hráli. Vydrželi jsme
to celé dvě a půl hodiny na fantas-
tické interaktivní výstavě PLAY Petra
Nikla & spol. Výstavu jsme navštívili
15. února 2011 ve výstavní síni
Mánes. Od deseti hodin dopoledne
do půl jedné jsme spolu s dalšími
zhruba dvěma stovkami návštěvníků

vyzkoušeli vše, co bylo ve dvou patrech k mání. Začali jsme soutěžemi družstev
ve skládání věží z 3D puzzle. Kdo chtěl, postavil si mozaiku z barevných sklíček.
Neodolali jsme různým nástrojům, hýbátkám a podivnostem se zvukovými či
optickými efekty. Měly různé názvy: Prodvafone, Petorchestr, Bludiště světla,
Světlo v kleci, Zvonice, Varhanní bicykl, Barvy hlasu aj. Nejeden z nás umístil
gumičku, drátek či jiný předmět na Gumičkový obraz - panel , který prochází
proměnou díky aktivitě návštěvníků. Kdo měl hlad, navštívil restauraci Snack
PLAY. Výstava, která přímo vybízela k aktivní účasti nás všech, uchvátila nejen
děti, ale i nás, dospělé. Protože i dospělí si chtějí občas hrát.

Mgr. Eva Vaňkátová, Mgr. Pavel Schrötter, třídní 7. A a 7. B 

DĚJEPISNÁ OLYMPIÁDA VE ZDRAVÍ I V NEMOCI

Už na podzim si všichni žáci 8. a 9. tříd naší školy „u obory“ mohli vyzkou-
šet své znalosti v prvním kole letošní Dějepisné olympiády. Její tematické
zaměření letos mělo motto „Ve zdraví i v nemoci“ (s podtitulem „Od šamana
po penicilin“). Otázky tedy byly zaměřené na dějiny lékařství, zdravotní komp-
likace různých historických osobností, zkoumání lidského těla v dějinách
a účinků různých léčivých i škodlivých látek.

Při přípravě na testy i při jejich vyplňování tak děti zabrousily i do jiných
předmětů – především Přírodopisu nebo Výchovy ke zdraví. Připomněly si
například, kdo byl Hippokratés, Jan Janský, Gregor Johann Mendel nebo Ale-

xander Fleming. A také, co to je akupunktura, morové sloupy, kurděje nebo
yperit.

V náročném testu ve školním kole velká část našich žáků získala nadpo-
loviční většinu bodů. Limit 60 bodů z celkové stovky pro postup do okresního
kola pak splnila jedna dívka a tři chlapci z deváté třídy. Ti se také v únoru
vydali reprezentovat naši školu v dějepisářském souboji s žáky základních
škol i gymnázií desátého pražského obvodu. V tvrdé konkurenci 35 soutěží-
cích se nejlépe prosadil Jakub Majer, který obsadil 20. místo, což byl nejlepší
výsledek ze všech dětí v Uhříněvsi. 

Postup do krajského kola tak sice nevyšel, ale na kterou nemoc zemřel
Ladislav Pohrobek, si budou naši soutěžící určitě pamatovat…

Mgr. Pavel Schrötter, učitel dějepisu 

ZRUŠÍME TĚLOCVIK? NAOPAK, VÍC HO PODPORUJME!!

Na základě spolupráce v pro-
jektu OVOV mě oslovila Česká tele-
vize s možností spolupráce
a natočení hodiny tělocviku na naší

škole. Tato nabídka mě moc potěšila, a tak se na naší škole před Vánoci obje-
vil štáb České televize a spolupráce mohla začít. Hodinu tělesné výchovy
s dívkami ze 7. třídy jsem zaměřil na skok do výšky, basketbal a přeskoky
přes švihadlo. Naše hodina a následný rozhovor byly použity v pořadu: „TA
NAŠE POVAHA ČESKÁ“, v dílu nazvaném: „ZRUŠÍME TĚLOCVIK“. V celém
pořadu se různí odborníci zamýšlejí nad úrovní a úlohou tělesné výchovy
v České republice. Srovnávají její vývoj za posledních 20 let a na závěr před-
stavují nový pohybový projekt OVOV.

Celý pořad je k vidění na webu České televize: 
http://www.ceskatelevize.cz/porady/1100627928-ta-nase-povaha-
ceska/411235100011004-zrusime-telocvik/

Osobně jsem moc rád, že jsme se mohli této spolupráce zúčastnit. Myslím
si, že pohyb a následně sport je pro naši společnost nepostradatelnou sou-
částí. Lidi vede ke zdravějšímu a kvalitnějšímu způsobu života, rozvíjí mezi-
lidské vztahy a vytváří v lidech určitá pravidla a povinnosti. Jako třeba
pravidelný tréninkový proces a snahu zlepšovat své výkony a dovednosti. To
jsou podněty, které bude každý člověk používat ve svém životě.

Na naší škole tělesné výchově přikládáme velkou váhu. Snažíme se děti
pohybově rozvíjet od první do deváté třídy a napomoct jim tak do sféry orga-
nizovaného sportu. Tělesná výchova je u nás na velmi dobré úrovni. Díky
podpoře městské části a díky jim vybudované krásné tělocvičně a sportov-
ního areálu každý rok organizujeme několik sportovních akcí na naší škole
i se zúčastňujeme pražských i celorepublikových soutěží. Sport našim dětem
a naší škole přináší radost, ale také úspěchy a velmi dobrou reklamu. Z těchto
atribut rozhodně neslevíme.

Věřím, že sport a aktivní pohyb se po určitém úpadku u našich dětí, ale
i celé společnosti vrátí na vrchol priorit i díky projektu OVOV panů Roberta
Změlíka a Romana Šebrleho. Vždyť všichni dobře víme, jak je naše země
v oblasti sportu úspěšná. Jak jsem řekl i v pořadu. Sport je pro naši zemi
výkladní skříň. Tak se toho držme a veďme děti k pohybu, jak ve škole, tak
i ve volném čase.

Mgr. Radek Zavřel, učitel TV
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MEDAILE Z CHEMICKÉ OLYMPIÁDY

Je mou milou povinností pogratulovat žákyni naší
školy Kateřině Zídkové za 3. místo v obvodním
kole 47. ročníku chemické olympiády a poděkovat
jí tak za úspěšnou reprezentaci ZŠ Bratří Jandusů.

Kateřina se v obvodním kole chemické olympiády
v silné konkurenci neztratila a předvedla nejlepší
výkon ze všech žáků základních škol v obvodě
Praha 10. Slovy předsedy obvodní komise Mgr. Ivana
Tomeše: „Prokázala zaujetí pro chemickou tematiku,
schopnost řešit nesnadné chemické úvahy a výpočty.

Projevila značnou manuální zručnost při práci v laboratoři na praktické části
a zaslouží si tím pochvalu za snahu a projevený zájem o chemii.“

Rád bych zde pochválil i ostatní účastníky z naší školy, kteří se účastnili
chemické olympiády v rámci školního kola: Filipa Výborného, Veroniku Vitou-
lovou, Jakuba Hůlu, Veroniku Kubíkovou, Markétu Pokornou, Michaelu Rek-
torysovou, Dominiku Stárkovou, Terezii Dvořákovou a Petru Tříškovou.

Školní kolo chemické olympiády probíhalo v přátelské atmosféře a všichni
řešitelé pracovali ohleduplně k ostatním, i přes velmi těsné pracovní podmínky
při praktické části v naší školní laboratoři. Projevili nezbytnou šikovnost a odol-
nost, když svou prací nakazili chemickou atmosférou celou školní budovu a dali
tak všem ve škole doslova pocítit svou přítomnost a dovednosti. Na tuto olym-
piádu si mnozí žáci školy jistě vzpomenou i za delší časové období. Všem
účastníkům chemické olympiády děkuji za projevený zájem o chemii, bojovné
nasazení při řešení obtížných úloh a pozitivní přístup ke vzdělávání. Přeji jim
mnoho úspěchů v oblasti studia chemie i mimo ni. Na závěr bych rád poděkoval
vedení školy, kolegům a studentce Pedagogické fakulty UK Bc. Tereze Odchá-
zelové za pomoc s organizací chemické olympiády na ZŠ Bratří Jandusů.

Děkuji a blahopřeji: Mgr. Jakub Kapr, učitel Ch

ZREKONSTRUOVALI JSME KUCHYŇKU

Po loňské přestavbě odborné učebny chemie
a fyziky se nám letos podařilo opět výrazně
vylepšit podmínky výuky na naší škole. Už nás
nebavil pohled na zašlou a zastaralou kuchyňku,
a tak byla volba jasná. V rekordním čase se nám
podařilo, i díky vstřícnému přístupu firmy Santal,
získat projekt a v průběhu jarních prázdnin bylo
vše hotovo. Za takovou kuchyňku a s takovým
vybavením by se nestyděla nejedna domácnost.
Vestavěné trouby, vestavěná pračka a lednička,
keramické desky, mikrovlnná trouba, rychlo-

varná konvice, digitální váhy, kuchyňský robot, žehlička a žehlicí prkno. Chybí
pouze dovybavit novým nádobím a vše bude dokonalé. Věřím, že pokrmy
uvařené a upečené žáky naší školy v této kuchyňce budou ještě lahodnější
a voňavější než dříve. Tak ať se Vám milí žáci dobře vaří…

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

ČTYŘI ŽIVLY – PROJEKTOVÝ DEN

Ve čtvr tek 3. února se
žáci druhého stupně převtě-
lili do čtyř živlů (oheň, voda,
země, vzduch) a dle svých
zájmů pracovali v některé ze
třinácti projektových díl-
nách. Jen pro zajímavost
uvedu některé z nich: Rudolf
a Giussepe (dějepisná
dílna), Poklad 4 elementů
(tělocvičná dílna), 4 živly

jako zdroj energie (fyzikální dílna), Živelné korálkování (pracovní výchova),
Živelné dorty (vaření), Voda-oheň-vzduch-půda (chemické pokusy) a další.

Jaký byl výsledek? Zaujetí, stoprocentní nasazení, vzájemná podpora, pro-
žitek, radost ze smysluplné činnosti a především využití poznatků nabytých

v jednotlivých předmětech v praxi.
Do všech dílen jsem se přišel podí-
vat a byl jsem nadšený prací žáků
i výslednými prezentacemi, které
proběhly v tělocvičně školy. Příprava
na tento projekt ze strany učitelů
byla také perfektní. Všechny zúčast-
něné strany si zaslouží jedničku
s hvězdičkou.

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
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PRVNÍ PLES ZŠ BŘÍ JANDUSŮ

V pátek 18. 2. se v Divadle U 22 uskutečnil
dlouho plánovaný 1. ples naší školy.

Rádi jsme přivítali kolegy a kolegyně, rodiče
a přátele naší školy, kteří zakoupením vstupenky
vyjádřili nejen nadšení pro zábavu a tanec, ale také
podporu naší škole. Program večera byl nabitý. Ples
byl zahájen předtančením v podání Dominiky Poláš-
kové ze 7. A a taneční skupiny Popbalet pod vede-
ním slečny Elišky Cichrové. Všechna vystoupení

sklidila velký potlesk. K tanci a poslechu hrálo duo Gambit. A hrálo výborně.
Svědectvím toho byl neustále plný parket.

Velkým lákadlem plesu byla tombola. Díky všem báječným sponzorům
byla plná velmi zajímavých cen. Šťastní výherci si odnesli například náram-
kové hodinky, nástěnné hodiny, spor tovní tašky, čerstvé dor ty, dárkové
koše, hry, poukazy na masáže a kosmetiku, pizzu, květiny a spoustu dalších
zajímavých cen. Výtěžek tomboly bude použit na vybavení naší nově zre-
konstruované cvičné kuchyňky.

Všem sponzorům, kteří nás podpořili, tímto moc děkujeme. Vaší pomoci
si velice vážíme.

Dalším bodem programu byla travesti show známé dvojice slečen
Madonny a Míly. Byla příjemným zpestřením před půlnočním slosováním
bonusové tomboly o 14 nejlepších cen. Poté nastoupila kapela Míchačky
Betonu. Přestože již bylo po půlnoci, Míchačkám se podařilo zaplnit parket
a hudbu i tanec si všichni velmi užívali.

Závěrem bych ráda poděkovala za pomoc R. Teslíkovi, bez kterého by se
ples asi neuskutečnil.

Děkujeme kapelám za báječnou hudbu, dětem za krásné předtančení
a všem za podporu a účast. Za rok se těšíme na viděnou.

Bc. Kateřina Králová

SPONZOŘI
AK Studio
Fa Albi 
p. Bednařík
p. Bejčková
p. Benák
p. Cichrová 
p. Ensinger
Fa Franke
p. Hájková
p. Horák

p. Hron
JiP Jiří Pospíchal
p. Jirešová
p. Kotasová
Květinářství 

Nové Náměstí
p. Martincová
p. Martinová
p. Pistillo
p. Průšová
p. Rothová

Čalounictví Senai
Fa Floraton
Studio Eve
p. Šírová
p. Tamele
p. Teslík
p. Teslíková 
Zlatnictví Dvořák
Železářství KMK

NAŠE ŠKOLA A SOUTĚŽ „ŽIVOT SE ZVÍŘATY“

Naše škola se zúčastnila celostátní výtvarné sou-
těže s názvem Život se zvířaty, kterou již podruhé
vyhlásil International Education Society pro žáky
základních a základních uměleckých škol.

Do soutěže jsme podle stanovených pravidel vybrali deset prací, z toho devět
bylo vytvořeno v hodinách výtvarné výchovy v šestém ročníku, autorkou desáté
je žákyně devátého ročníku (Lucka Vejsadová, Verča Kratochvílová, Vendy
Hrubá, Katrin Steinvaldová, Johanka Beránková, Lucka Arlothová, Petra Mare-
šová, Johanka Šebková, Karolína Uzelacová a Monika Antušková ).

Všechna díla budou postupně umístěna na webu www.skoly.cz. Zde pro
ně můžete hlasovat až do konce března 2011. Hlavní ceny získají obrázky
vybrané odbornou porotou tvořenou členy Klubu ilustrátorů dětské knihy, ale
budou oceněni i výherci internetového hlasování.

Výstava složená z nejlepších prací soutěže se uskuteční opět v brněnské
Galerii Vaňkovka, kde proběhne též slavnostní předání hodnotných cen výher-
cům soutěže. 

Mgr. Romana Šubrtová, učitelka Vv

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA

Kterému vesmírnému tělesu říkáme Jitřenka nebo také
Večernice? Na kterém světadílu žije ve volné přírodě šim-
panz, tučňák či panda? Leží severněji Venezuela anebo
Keňa?

Na tyto a další otázky se pokoušelo v úterý 15. 2. 2011
odpovědět 44 žáků ve školním kole zeměpisné olympiády.

Test olympiády byl rozdělen na dvě části – bez atlasu a s atlasem, a tak si žáci
mohli otestovat nejen své znalosti, ale také dovednosti jako například zorien-
tovat se v neznámé mapě, určovat polohu místa v zeměpisné síti, vyhledávat
informace v atlasu a vzájemně je porovnávat. Šesté třídy byly zařazeny do kate-
gorie A, sedmé třídy do kategorie B a osmé a deváté třídy měly společnou
kategorii C. Z každé kategorie postoupí dva žáci naší školy do okresního kola,
které se uskuteční ve středu 9. 3. 2011. Držte nám palce, ať uspějeme.

Mgr. Jana Zelenková, učitelka Z

MÁME RÁDI PŘÍRODU

V letošním školním roce 2010-2011 se
třída Kytiček v rámci environmentální výchovy
zaměřila hlavně na volně žijící zvířata. Navá-
zala spolupráci s mysliveckým sdružením
v Kolovratech. Na podzim děti sbíraly kaštany
pro zvířátka, které jsme předaly hospodáři
mysliveckého sdružení. Abychom pomohli

zvířátkům v zimě, nastřádali jsme suché pečivo a slavnostně předali zástupci
myslivců při únorové přednášce. Pan myslivec nám vyprávěl s kolegyní o les-
ních zvířatech, ale hlavně o chovu a výcviků psů k této práci. Jednoho čtyř-
nohého kamaráda si přivedli s sebou. Moc milý, kamarádský a šikovný pejsek
to byl. Se svým páníčkem, panem myslivcem, nám předvedl, co všechno
umí. Na přednášku jsme pozvali i předškoláky ostatních tříd.

Pravidelně se staráme o ptactvo nejen v mateřské škole, ale na „svém
místečku“, kam pravidelně docházíme.

2. třída Kytičky, třídní učitelka Blanka Kosinová

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
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ŠKOLY

SNĚHULÁCI MĚLI SVŮJ DEN

I když venku nebylo již v půli února po sněhu ani vidu, sněhuláků jsme
měli v naší mateřské škole jedno dopoledne dvě plné třídy. To paní učitelky
s dětmi 1. třídy Sluníčka a 4. třídy Berušky uspořádaly „Sněhulákový den“.
Sněhuláci se v průvodu prošli po školce, zasmáli se při soutěžích typu zdo-
lávání „ledové“ překážkové dráhy nebo házení „sněhovými koulemi“ na cíl
(samozřejmě, že sněhové koule byly papírové). Při „sněhové“ diskotéce si
s chutí zatancovali. Před obědem se však jako mávnutím kouzelného proutku
proměnili všichni sněhuláci v holčičky a chlapce. Jejich maminky jim pro
tento den připravily velmi pěkné a vkusné kostýmy. Dopoledne plné smíchu
a veselí se opravdu vydařilo. 

ZASE JSME SI VESELE ZABUBNOVALI.

Jako každý rok i letos naší MŠ navští-
vil hudebník pan Petr Šušor. V průběhu
týdne se všechny třídy vystřídaly na jeho
interaktivním koncer tě. Zatímco nej-
menší nejdříve jen rozpačitě pokukovali
po bubíncích a tamburínách, starší děti
se hned nadšeně chopily hudebních
nástrojů, s chutí se připojily k panu

Šušorovi a zabubnovaly si jako téměř dokonalí hudebníci.
Bohumila Nováková, zástupkyně ředitelky MŠ Uhříněves

KRÁLÍČCI V KNIHOVNĚ

Týdenní povídání o knížkách
a všem co s nimi souvisí, zakon-
čily děti z 9. třídy Králíčci návště-
vou knihovny. Neměly to daleko.
Knihovna v Královicích je totiž ve
stejné budově jako jejich třída – jen
o patro výš. V malé, ale útulné kni-
hovně nás přivítala milá knihovnice
paní Helena Líbová. 

Děti se v novém prostředí rychle rozkoukaly a začaly se o všechno zají-
mat. Kde jsou knížky pro malé čtenáře, proč jsou v regálech s knihami kar-
tičky s velkými písmeny, jak to chodí, když si chce někdo vypůjčit knihu ?
Paní knihovnice trpělivě odpovídala na všechny dotazy. Děti ukázaly, že
o knihách něco vědí. Správně určily knihy pro poučení – encyklopedie, knihy
zeměpisné – atlasy, knihy co pomáhají např. s pletením – návody atd.

Přestože nejstarším bylo 5 let teprve v lednu, poznali mnoho písmen na
kartičkách označující první hlásku v příjmeních spisovatelů. Nakonec jsme
si společně vybrali v oddělení pohádek knihu „ O princezně Rozmarýnce“.
Paní knihovnice nám vystavila průkazku pro čtenáře, rozloučili jsme se a děti
se již nemohly dočkat, až si přečteme první pohádku.

Za třídu Králíčků z Královic Jitka Müllerová, třídní učitelka

POHÁDKOVÁ NOC

V pátek 21. ledna se v Domě UM
v Uhříněvsi sešlo na dvacet dětí, které
se vydaly sem přespat a strávit tu
Pohádkovou noc. Přivítala je začaro-
vaná princezna, která jim ukázala
cestu do pohádky a poprosila je
o pomoc proti zlé čarodějnici. Děti
musely vyluštit spoustu hádanek

a prokázat znalost pohádkových bytostí a jejich zvyků, aby překonaly
nástrahy, které si tu na ně čarodějnice připravila. Nakonec se vypravily ven
a z noční hry přinesly kouzlo na vysvobození princezny. A protože všichni
byli opravdu stateční, čekalo je za odměnu
promítání pohádek. Potom už si všichni jen
vybalili ležení a přespali v DDM až do rána. Po
pohádkové rozcvičce si pro ně přišli rodiče
a tím skončila celá Pohádková noc.

Protože se celá akce vydařila a děti si netra-
diční přespání užily, těšíme se, že jej zopaku-
jeme zase za rok. Do té doby nás v Domě Um
můžete navštívit na nějaké jiné akci, kterou
pořádáme. Těšíme se na vás!

Markéta Petrová,

vedoucí oblasti hudby, divadla a tance

SOBOTNÍ VÝTVARNÉ DÍLNY PRO VEŘEJNOST

Jako každý měsíc, tak
i v lednu 2011 se v ateliéru
Domu dětí a mládeže konala
otevřená výtvarná dílna určená
pro veřejnost. Tentokrát jsme
tvořili technikou batikování
a tiskem na textil. Účastníci si
vyzkoušeli batikování vázáním,
ale také méně známými tech-
nikami výšivky, spirály a sypá-

ním. Obarvené tašky, ubrousky, pytlíčky a zástěrky si nakonec ještě zdobili
různými motivy pomocí tiskátek a šablon. Celé dopoledne tak rozvíjeli svoji
fantazii, zručnost a barevné cítění, aby si nakonec odnesli vlastní, zcela ori-

ginální výrobek. Dílny se
zúčastnilo přes dvacet lidí, vět-
šinou rodičů s dětmi.

Tyto otevřené výtvarné dílny
se konají každý měsíc
v budově DDM-Domu UM,
v Uhříněvsi, vždy na jiné téma.
Například v dubnu se můžete
přijít naučit novým technikám
malování vajíček. Budeme se
na Vás těšit!

Miroslava Zudová, vedoucí oblasti keramiky a výtvarky
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KULTURA

VÝSTAVY, KONCERTY, AKCE...

DEN ZEMĚ 2011

K oslavám svátku Dne Země, který
každoročně připadá na 22. 4., se
v letošním roce připojí opět i městská
část Praha 22 a to informační akcí pro
veřejnost ve spolupráci MHMP, svozo-
vou společností Pražské služby, a. s.,
a s dalšími partnery.

V rámci oslav tohoto svátku bude na
území MČ Prahy 22 na Novém náměstí před budovou radnice ve středu
dne 13. dubna 2011 v době od 10.00 do 18.00 hodin probíhat informační
kampaň pro veřejnost k tématům ochrany životního prostředí, např. k třídění
odpadů a jejich následného využívání, informace o zeleni v Hl. m. Praze,
informace o cyklistice v Praze. Občané a děti se mohou seznámit s názor-
nými ukázkami sběrných nádob a svozové techniky, dozvědět se a diskutovat
o možnostech dalšího využívání vytříděných komodit jako je papír, sklo,
plasty, bioodpad a nápojové kartony, dozvědět se, jak lze správně nakládat
s nebezpečnými odpady, kde je v Praze jaké chráněné území, kde získat bližší
informace o životním prostředí v Praze, atd. V rámci kampaně budou probíhat
zajímavé akce a vzdělávací programy k tématům: obaly a odpady a domácí
ekologie a naše lesy, jelikož je rok 2011 vyhlášen mezinárodním rokem lesů.

Děti se mohou těšit na nejrůznější hry a aktivity související s obaly
a odpady: životní cyklus výrobků, historie obalových materiálů, modelové
třídění, doba rozkladu, nebezpečné odpady, recyklované výrobky, aj. 

U stánku budou k vyzvednutí zdarma různé informační materiály (letáky,
brožurky, ročenky aj.). Pro děti budou připraveny tištěné odpadové hry, pla-
káty, balónky a jiné zajímavosti.

A to ještě není vše: uhříněveští žáci škol si připravili pro přírodu překvapení
a to přímo na Novém náměstí před kavárnou Café 22. Za korunky, získané
ze sběru papíru ve spolupráci s odborem životního prostředí vysadí lípu.
Kdo chce, může přijít a pomáhat očima či radou.

V uvedenou středu tak vlastně můžete spojit návštěvu uhříněveských trhů
s užitečným a naučným. Něco dobrého zdravého koupit a hned vedle se něco
zajímavého a třeba i důležitého dozvědět.

Pavlína Harantová

Přijďte. A jako v minulém roce bude i Biojarmark ve školní jídelně,
včetně ochutnávky zdravých a dobrých pokrmů od 16 do 19 hodin. 

Letos nově „uvařené a vyrobené“ zaměstnanci jídelny.
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Z ČINNOSTI SPOKŮ A ORGANIZACÍ

POLOLETNÍ TURNAJ V ŠACHÁCH:

V pátek 27. ledna jsme na znamení konce prv-
ního pololetí uspořádali v kroužku „Deskové hry
a hlavolamy“ malý turnaj v šachách. Při tom se
soutěžilo ve hře v systému každý s každým. A jak
tento turnaj dopadl? 1. Jenda Vavřinka, 2. Tadeáš
Kadlec, 3. Toník Hejda, 4. Kryštof Kadlec. Všichni
ocenění získali sladké odměny a diplomy. 

Libor Čermák, vedoucí kroužku „deskové hry a hlavolamy“

POLOLETNÍ VYHODNOCENÍ ŠELMÁCKÉ BODOVACÍ SOUTĚŽE:

Tak, jak je na konci každého pololetí
zvykem, udělujeme v T. O. Šelmy prv-
ním pěti nejlepším šelmákům „zlaté
diplomy“ za bodovací soutěž. V prv-
ním pololetí to dopadlo velice zají-
mavě: Ve starším oddíle: 1. Kryštof
Kadlec, 2. Tadeáš Kadlec, 3. Kryštof
Urban, 4. Jenda Vavřinka, 5. Matyáš
Choc. Kdybych to měl zhodnotit,

musím především vyzdvihnout to, že tři z pěti oceněných šelmáků jsou
nováčci a zároveň prvňáci. Když k nám v září přišli, bál jsem se, že tak malí
kluci budou v jakémsi stínu těch starších a zkušenějších šelmáků. Ale oni
místo toho dokázali nemožné a ty starší šelmáky nechali v bodovací soutěži
za sebou. A tak věřím, že takovýchto šikovných šelmáků bude mezi námi
stále přibývat. Čím víc bude mezi námi takových, jako jsou oni, tím i náš
oddíl bude stále lepší. Takže pokud by si někdo přál mezi nás chodit ani teď
na jaře není pozdě. Vítáni jsou všichni.

Kromě pěti oceněných za bodovací soutěž jsme však tentokrát ocenili ještě
jednoho ze šelmáků jednou mimořádnou cenou. Tím oceněným je Kryštof
Kadlec, který obdržel „medaili za statečnost“. A to proto, že k situaci, se kte-
rou se musel v uplynulých týdnech poprat, se postavil velice statečně a může
tak být vzorem i pro nejednoho dospělého.

A protože máme dva šelmácké oddíly, musíme se též zmínit, jak to dopadlo
v tom mladším, předškolním oddíle. Zde s velkým náskokem zvítězil Oliver
Urban, 2. Pavlík Franc, 3. Matyáš Kronovetr, 4. Kuba Malý, 5. Matěj Říha.
Samozřejmě, že i pro ně jsme připravili zlaté diplomy a již teď se všichni těší
na další oddílová dobrodružství, která s námi zažijí na jaře. A pokud se někde
v Uhříněvsi či v jeho okolí vyskytuje nějaký předškolák, který by si také chtěl
vyzkoušet, jaké je to chodit do oddílu, opět ho mezi námi rádi uvítáme.

Libor Čermák, vedoucí T. O. Šelmy

JARNÍ PRÁZDNINY - LYŽOVÁNÍ V ŽACLÉŘI

V sobotu 5. února
2011 jsme se vydali
s turistickým oddílem
Šelmy na jarní prázd-
niny lyžovat do Žacléře.
Odjížděli jsme autobu-
sem od Normy. Jelo asi
20 dětí a několik
instruktorů a vedou-
cích. Cesta byla dobrá,
trvala asi 2 hodiny a já
jsem se díval z okna
ven. Když jsme přijeli
do penzionu „U Kapličky“, byl oběd. Potom jsme se šli ubytovat. Já jsem
bydlel v pokoji „č. 9“ s Matyášem, Pavlem, Davidem a Oliverem. Po obědě
začala celotáborová hra „O pohádkových bytostech“. Soutěžili jsme rozdě-
leni do tří družstev: „Zlatý klíč“ (Anička – kapitánka), „Lyžaři“ (Lucka – kapi-

tánka) a „Wishoťáci“ (Já, Kryštof-kapitán). Prvním úkolem bylo najít Širo-
kému dva kamarády, Dlouhého a Bystrozrakého. Dlouhého jsme našli na
asfaltové cestě a Bystrozraký se ukrýval v chatě a seděl na sáňkách. Odpo-
ledne jsme šli na průzkum do lyžařského areálu Ski Bret. Sjezdovku jsme si
jen prohlédli, lyžovali jsme až v neděli. 

V neděli jsme šli všichni na malou sjezdovku do lyžařské školy, abychom
se naučili lyžovat. Já jsem stál na lyžích poprvé a docela mi to šlo, jezdili
jsme na pásovém vleku. Byla to zábava. Odpoledne jsme šli za Dvanácti
měsíčky, kde úkolem bylo vyjmenovat měsíce v roce a říci, kdy jsme se
narodili. Za splněný úkol družstvo dostalo jablka, které jsme vyměnili s Bys-
trozrakým za klíče. 

V pondělí jsem šel s většími Šelmáky na velkou sjezdovku, kam nás
zavezla dvousedačková lanovka. Pak jsme jezdili na pomě. Protože jsem
spadl a bouchl jsem se do nohy, tak jsem šel zpátky do lyžařské školy,
abych se ještě zlepšil. Tam jsem si dal sušenku a najednou mě to přestalo
bolet. Po obědě jsme navštívili Sněhovou královnou, která však byla hodná
(ne jako v pohádce). Úkolem bylo nakreslit obrázky Sněhové královny.
V chatě všechna družstva hledala další klíč, který ukryla Sněhová královna.
Do večera jsme měli vymyslet divadlo o Sněhové královně, které jsme si
večer zahráli.

V úterý jsem šel opět na velkou sjezdovku, tam už mi to šlo výborně.
Odpoledne pokračovala pohádková soutěž, hledali jsme Budulínkův kou-
zelný hrášek.

Ve středu jsme šli opět lyžovat, učili jsme se obloučky. Odpoledne jsme
hráli hry: čarodějnice dlouhá jako jitrnice, berušku, na honěnou a podobně.
Venku jsme hledali poklad ukrytý na cestě, kterou nám ukazovali fáborky.
V pokladu se ukrývala čokoládová vajíčka s překvapením.

Ve čtvrtek jsem šel na velkou sjezdovku, kde se konal závod ve slalomu.
Na závody s námi jela i skupina menších Šelmáků. Bylo to tam prima, moc
jsme se bavili. Vyhrál jsem stříbrnou medaili! Huráá! Po obědě jsme šli na
zmrzlinový pohár a odpoledne ven. Hráli jsme si na Jezinky a Smolíčka
a postavili jsme si ze sněhu sněhuláka. Posledním úkolem celotáborové hry
bylo najít draka, který chtěl sežrat princeznu. Draka jsme našli, zahnali ho
ohnivými koulemi a princeznu jsme osvobodili. 

V pátek hodně pršelo a tak jsme nešli lyžovat, protože ani vlek nejezdil.
Lilo celý den a tak vedoucí rozhodli, že pojedeme domů. Zabalili jsme kufry,
lyže i hůlky a vyrazili do Prahy. Moc se mi tam líbilo a příště tam pojedu
zase a zažijeme nové dobrodružství na lyžích. Už se tam těším.

Kryštof Urban, 3. C, účastník JT a člen T. O. Šelmy

Závěrem ještě upřesníme, že zmíněné závody ve slalomu na lyžích
dopadly následovně:

Chlapci                                 Dívky
1. David Waltr                        1. Lucie Hovorková
2. Kryštof Urban                     2. Lucie Matějková
3. Matyáš Choc                      3. Anna Břešťáková

A v celotáborové pohádkové hře zvítězilo družstvo „Zlatý klíč“, na druhém
místě „Lyžaři“ a třetí „Wishoťáci“.

A příští rok s námi určitě pojeďte i vy! A komu se nechce čekat do příští
zimy, může s námi jet už v létě na letní tábor v přírodě. Konat se bude od
16. - 23. července a další informace přineseme příště.

Více info na www.toselmy.sweb.cz
Libor Čermák

SHM KLUB – T. O. ŠELMY
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DŮM MLÁDEŽE

KLUB 803

Baví tě fotbálek, kulečník, ping-pong, šipky a počítačové hry? Potřebuješ
si zasurfovat na internetu? Nebo si chceš jen tak poklábosit s kámošema při
poslechu tvé oblíbené muziky? Jestli ano, pak je pro tebe Klub 803 ideální
místo, kde trávit volný čas.

Jak to funguje? Klub 803 je tzv. otevřený klub, neboli místo kam se může
přijít bavit každý ve věku od 10 do 26 let. Prvních pár návštěv je „sondovacích“
– všechno si omrkneš a když zjistíš, že tě to v klubu baví, zaregistruješ se
a můžeš chodit, kdy se ti jen zamane. Vše potřebné ti pak vysvětlí vedoucí klubu.

Úplnou novinkou je nově vybavená počítačová místnost, kde na tebe čekají
opravdu našláplé mašinky a pořádné hry. Internet je teď o mnoho rychlejší,
takže jestli potřebuješ něco sdělit kámošům třeba na FB, máš možnost.

Jednou, dvakrát do měsíce pořádáme „klubové akce“. Většinou jsou to
různé turnaje, ale nechybí ani filmové a hudební večery. Pokud budeš mít
zajímavý nápad, zkus akce spoluorganizovat, nebo vymysli vlastní akci, se
kterou naopak pomůže vedoucí tobě.

Klub 803 najdeš v suterénu DDM – Domu UM, na adrese V Bytovkách
803. Otevřeno máme každý den od 14:00 do 18:00 hod. Více informací na
www.dumum.cz, odkaz Otevřené kluby.

Vojtěch Tyle, vedoucí oblasti techniky

LETNÍ TÁBORY 2011

Rezervace přijímá POUZE pracoviště Strašnice na tel: 274 772 081
nebo mailem na info@dumum.cz - uvádějte jméno a příjmení účastníka,
rok narození, telefonické spojení a e-mail k zaslání přihlášky.

LETNÍ TÁBORY PRO DĚTI, MLÁDEŽ V ČESKÉ REPUBLICE V ROCE 2011.
Č. tábora 110406. 30. 6. - 9. 7. 2011, /Čtvrtek-sobota/, Letní tábor Tři
Studně – 1. turnus „S LÉTAJÍCÍM CIRKUSEM DO JAPONSKA“ pro účastníky
ve věku 7 – 15 let, oblasti činnosti na táboře, tanec (moderní), výtvarka kera-
mika,výtvarka), hudba (zpěv, muzikál), sport (sebeobrana) ubytování v chat-
kách, max. kapacita 60.

Niki Justová, hlavní vedoucí

Účastnický poplatek: 3 000 Kč. Rezervace přijímá pracoviště Strašnice

tel. 274 772 081, e-mail: Justova@dumum.cz

JARNÍ PRÁZDNINY S DOMEM UM

Prázdniny je škoda prožít
v Praze, proto jsme s Domem UM
vyrazili na jarní tábor do Říček
v Orlických horách. První večer
jsme se spolu seznámili a zjistili,
s kýmže to budeme celý týden
bydlet, lyžovat a hledat yettiho.
Hned druhý den jsme se vydali na
sjezdovku, abychom se rozjezdili
a rozdělili se do družstev. Po celý

týden jsme pak lyžovali ve skiareálu Říčky, kde jsme měli na výběr z několika
vleků i sjezdovek. Večer jsme se už odpočatí po lyžování mohli věnovat
výzkumům o sněžném muži, zjišťovat informace a sami si přitom pohrát
a něco se naučit. Odměnou za naši snahu nám bylo kromě celotýdenního
lyžování také nalezení yettiho brlohu a senzační zjištění, že se sněžný muž
živí zmrzlinou!

Na jarním táboře v Orlických
horách se sešla prima par ta
(zúčastnilo se celkem 18 dětí)
a protože nenastaly žádné kompli-
kace, podařilo se celý program
realizovat bez potíží a všichni si
tábor užili. Na další vydařenou akci
a na všechny odvážné lyžaře
i polárníky se budeme těšit zase
o příštích jarních prázdninách.

Markéta Petrová, DDM-Dům UM
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Únor:
• Každou středu od 17.00 do 22.00 hod. se schází Klub deskových her –

nadále možno volat pana Daniela Friaka – 722 625 515 - poplatek 50 Kč
za večer. Leták na stránkách www.dolly-os.cz a ve výlohách našich i jinde.

• 15. 2. – Libuše Votavová proměnila nominaci o. s. Dolly a získala cenu
Křesadlo pro dobrovolníka roku. GRATULUJEME!

• 18. 2. se konal 1. školní ples ZŠ Bří Jandusů v Divadle U 22. Pro
o. s. DOLLY byla v rámci programu uspořádána aukce a podařilo se vydra-
žit národní hokejový dres s podpisem Jaromíra Jágra za 4 000 Kč. Dále je
zde např. kompletní sada pro slávistického nadšence včetně medaile za
výhru Gambrinus ligy v r. 2007 a 2009, plakátu a jiných drobností, nebo
také krásné ručně vyrobené šperky – vše zůstává v KC, je možno se
domluvit s pí Dolínkovou a v případě zájmu pomoci s odkoupením. Cen-
trum děkuje všem z vedení školy za pomoc při propagaci KC o. s. DOLLY.

• 26. 2. Seminář o vodě se z důvodu nemoci paní Mazáčové nekonal.
Březen:

• 26. 3. sobota - zahájíme od 10.00 do 12.00 hod. bezplatné poskytování
poradenské služby v oblasti sociálního zabezpečení (např. pomoc při ztrátě
zaměstnání, při ovdovění a další otázky vyplývající z této problematiky).
Poradci: Tomáš Novotný, pracovník PSSZ a lektor v této oblasti,
a Mgr. Zdenka Žaludová. Objednávat se můžete na tel. 723 568 851 – paní
Dolínková. 
Duben:

• 2. víkend v dubnu – proběhnou „Jarní trhy“ před Velikonocemi - sobota
a neděle 9. a 10. dubna 10.00 – 17.00 hodin - potvrzení sledujte na pla-
kátech jak v KC, tak na stránkách o. s. DOLLY a na vývěskových tabulích
v centru Uhříněvsi.

• V tomto měsíci bude zahájena práce ve spodních prostorách KC, pomoc-
níky budou i žáci ZŠ Bří Jandusů v rámci hodin pracovního vyučování.
Pokud budete mít čas a chuť udělat něco pro naši obec, jste vítáni.

Komunitní centrum o. s. Dolly nabízí možnost na svých stránkách
www.dolly-os.cz vydražit staré i nové věci ve prospěch dovybavení centra.

Dále nabízíme možnost prodat své staré a nepotřebné věci prostřednictvím
naší výlohy (postačí i foto a popis), takto se zde prodalo již mnoho věcí.

Také bychom rádi uvítali nové PC v podobě daru - veškeré dary lze uvádět
v daňovém přiznání. 

Stále platí výzva pro žáky základních škol a ostatní veřejnost k soutěži na
změnu názvu Komunitního centra. Prozatím se sešlo již 7 návrhů.Termín
uzávěrky je 30. 4. 2011. Komise vybere 3 nejvhodnější a předloží je ve Zpra-
vodaji k posouzení a výběru nejlepší verze. Návrhy zasílejte, prosím, na: redi-
telka@dolly-os.cz, nebo je vhoďte do naší schránky. Děkujeme.

Ladislava Dolínková, ředitelka komunitního centra o. s. Dolly

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ DOLLY

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů: pondělí, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíc duben 2011 si pro Vás Klub seniorů připravil následující program:

Pondělí 4. dubna 2011   – společenské hry, komunikace
Čtvrtek 7. dubna 2011    – Jiří Veselý, cestopisná přednáška „Nizozemsko“
Pondělí 11. dubna 2011 – trénování paměti
Čtvrtek 17. března 2011 – vyprávění Ing. Antonína Pfeiffera na téma
                                      „Marta Kubišová“
Pondělí 18. dubna 2011 – výtvarné práce
Čtvrtek 21. dubna 2011  – velikonoční posezení s tombolou
Pondělí 28. dubna 2011 – jóga prstů

Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii? Přijďte do
Klubu seniorů!

Stanislava Drozenová

KLUB SENIORŮ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon : 271 071 868,
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:
pondělí a středa  8.30 – 18.00, 
úterý a čtvrtek    8.30 –16.30,
pátek                  8.30 –14.00.

Krásná literatura pro dospělé
Brodyová, J.:      Zkouška věrnosti
Cabotová, M.:     Slepá vášeň
Cameron, M.:      Půlnoc ve městě andělů
Cílek, R.:             Krevní msta
Floyd, B.:            Sběratel očí
Harding, T.:         Dary dračí královny
Jamesová, P. D.: Černá věž
John, I.:              Poslední noc na klikaté řece
King, C.:             Skromné přání
Larsson, S.:        Muži, kteří nenávidí ženy
Wallace, C.:        Komtesa
Watt, P.:              Pláč ve tmě

Krásná literatura pro děti
Kolektiv:             Méďa Ťapík na toulkách mezi zvířátky
Kolektiv:             Zvířátka jsou všude
Macků, I.:           Řekni mi svoje znamení
Rivai, M.:            Říkanky z džungle
Schefferová, U.:  Myší vyprávěnky pro kočku

Naučná literatura pro dospělé
Bártová, L.:        Největší světové záhady
Troupiová, J.:      Ajťákem v pralese a ženou indiána

Naučná literatura pro děti
Kolektiv:             Svět draků, obrů, skřítků a jiných tajemných bytostí

Kateřina Kykalová

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

AD: VÝUKA CIZÍCH JAZYKŮ - JAK TO POKRAČUJE …?

V minulosti jsem Vás, vážení čtenáři, informovala o bohulibé činnosti jedné
uhříněveské maminky, paní Jeannette Pudilové, které se začala věnovat
dětem, a to tak, že je učí už v mateřské škole anglicky. Vstřícně se tehdy
dohodly s paní ředitelkou, která poskytuje prostory v MŠ.

Od září loňského roku paní Jeannette ještě „spustila“ další kroužek –
angličtina pro děti 1., 3. a 4. tříd základní školy a také španělštinu pro
žáky. Tento kroužek jí dělá obzvlášť velkou radost, protože vidí zájem dětí
učit se další cizí jazyk. Skupina Angličtina pro 4. třídu ji také hodně těší, neboť
jsou již znát veliké pokroky ve výuce dětí. Výuka probíhá kromě v prostorách
MŠ taky ve spolkové místnosti muzea nebo u ní doma. A jak sama paní Jean-
nette říká: „Je milé, že si rodiče uvědomují, jak je důležité učit se cizí jazyk
pro budoucnost svých dětí, ale hlavní je, že všechny děti mají opravdový
zájem se učit!“ 

Úspěšní „studenti“cizích jazyků…

(oj)

VÝZNAM UHŘÍNĚVESKÝCH TÓR PRO ČLENY ŽIDOVSKÝCH
KONGREGACÍ V USA

Na pamětním šabatu 11. září 2010 v londýnské FRS byly přečteny tyto
zdravice:

1. Od pana Mariaschina, výkonného viceprezidenta muzea ve Washingtonu DC.
B´nai B´rith Klutznick National Jewish Museum posílá vřelé pozdravy do
Finchley Reform Synagogy k této slavnostní události, v čase zamyšlení
a vzdání pocty. Přicházejíce společně, potvrzujeme význam těchto svitků,
jež jsou jasným důkazem našeho neskonalého dědictví; každý z nich je
chápán jako duchovní talisman, navrací nás do oněch dávných dnů
a myšlenek na tragický osud těch, kteří je uctívali před námi. Naše láska,
oddanost a víra byla také jejich. Naše vzpomínka na ztrátu v Uhříněvsi
zazní tento den ve všech našich modlitbách. Střežíme zázrak těchto tór
a oslavujeme porozumění, které vštěpují těm, kteří je uvidí a budou z nich
číst teď i v budoucnosti.

2. Od rabína Bradley G. Levenberka z Atlanty v Gerogii. Chrám Sinai
v Atlantě, státě Georgia, USA., byl založen roku 1968. Na začátku roku
1976 přibyla do naší obce třetí tóra, jejímiž ochránci jsme se stali, tj. sefe-
rová tóra č. 543 z Uhříněvsi. Od jejího příchodu, svitek napsaný na konci
19. století, byl umístěn na hlavní pozici v naší arše. Byl dodán v dřevěném
kufru, svázaný provazem a zabalen v bílém prostěradle. Čtyři členové
char terových rodin, kteří zaplatili náklady na opravu a transpor t tóry
z Londýna do Atlanty, se také zavázali k ošetřování tóry a zvolili starožitný
sametový plášť ze začátku 19. století, který byl užíván do roku 2008.
K poctě našeho 40. jubilejního roku jsme ve slavnostním shromáždění
uvedli do provozu a napsali nový svitek tóry. Jako součást vysvěcení nové
tóry členové shromáždění oblékli každému svitku nové pláště. Číslo 543
nyní nosí jedině bílé krytí v naší arše s hebrejským nápisem „Lo Tish –
Kach“ – NEZAPOMEŇTE! I když měníme pláště pro velké svátky, číslo 543
stále nosí bílou a je uložen odděleně jako jediný svitek bez barevného zdo-
bení. Skupina z chrámu Sinai navštívila Uhříněves během 80. let, když
v budově synagogy bývala prádelna. Později jsme měli štěstí a obdrželi
hodně informací o židovské komunitě, která přebývala v tomto předměstí
Prahy a to díky FRS a hlavně Davidu Rosovi. Během let několik členů
chrámu Sinai navštívilo Uhříněves a našlo synagogu právě díky pamětním
deskám na budově. Informace, které Vaše kongregace tak štědře sdílela
s naší, nám umožnily dozvědět se, že náš je jeden ze sedmi svitků z Uhří-
něvsi. Také jsme se dozvěděli, že jeden z těchto svitků je v péči Beth El
Kongregace ve Fort Worthu v Texasu, odkud pochází manželka našeho
rabína. Jsme vděčni za pomoc, kterou FRS poskytla chrámu Sinai v dohle-
dávání historie našeho svitku. Stojíme při vás stejně jako další kongregace
a vzpomínáme dnes na naše bratry a sestry z Uhříněvsi.

3. Z Beth El Congregation v městě
For t Worth napsala zdravici
archivářka, historička a žurna-
listka Ava Hollace Weiner, která
se svým manželem navštívila
Uhříněves v roce 2002. 
Před třemi roky archivní komise
při Beth El připravila výstavu
o Uhříněvsi a cestě uhříněveské
tóry k nám. Noviny ve Fort Worthu o tom napsaly krásný článek s foto-
grafiemi. Tato strory se pak šířila po internetu a mnoha novinách po USA.
Výstava trvala dva roky. Minulé léto (2009) navštívila Fort Worth Libuše
Votavová. Zúčastnila se červnového šabatu a povečeřela s námi. Měla
slzy v očích, když roztáhla svitek tóry, aby si ji prohlédla. Přinesla nám
mnoho vzpomínek na Uhříněves. Večeře se zúčastnili kromě jiných hostů
také ti, kdo přežili holocaust a nežidovský německý manželský pár, který
žije ve Fort Worthu. Tento šabat byl doplněn koncertem klasické hudby
mladých talentovaných umělců, brazilského klavíristy a texaského hou-
slisty. Libuše byla pohnuta vším, co prožívala. Její návštěva byla nezapo-
menutelná.

Děkuji touto cestou paní Mgr. Iloně Skopcové a vnukovi Petru Votavovi
za překlad anglických textů.

Libuše Votavová
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SPORT

1 strana
190 x 273

5 000 Kč

INZERUJTE V UHŘÍNĚVSKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

VIZITKA
92,5 x 43

500 Kč

1/8
92,5 x 65

600 Kč

1/4
92,5 x 134

1 500 Kč

1/2
190 x 134

2 500 Kč

Řádková inzerce:
řádek = 30 znaků 100 Kč
Společenské oznámení:
1/4 strany 400 Kč

Inzerce ve vývěsce
(do velikosti A4):
Na týden 50 Kč
Na dva týdny 100 Kč
Na tři týdny 150 Kč
Na čtyři týdny 200 KčPříplatky: modrá + 50 Kč, barva + 100 %. Sleva za inzerát 3x po sobě ve výši 10 % (neplatí pro řádkovou inzerci)

Kontakty na objednání inzerátů: e-mail: redakce@p22.mepnet.cz, tel.: 271 071 812, fax: 271 071 819.

Rozměry jsou v mm, šířka x výška a ceny jsou uvedeny s DPH.

INZERCE

INZERCE – CENÍK

INFORMACE PRO INZERENTY

Inzeráty do Uhříněveského zpravodaje a do vývěsky na Novém náměstí je

možné podat osobně pouze v informační kanceláři v přízemí radnice.

Další možností je objednání e-mailem: redakce@p22.mepnet.cz, telefo-

nicky 271 071 812 nebo faxem 271 071 819. Inzeráty se přijímají do

20. dne v měsíci, který předchází vydání UZ. Podrobné informace

o cenách, podmínkách uveřejnění (vč. objednávkového formuláře) jsou

uvedeny na webové stránce MČ http://uhrinevesky-zpravodaj.praha22.cz

PŘEDSTAVENÍ ÚJEZD.NET „SERIÁLU TŘÍ ZÁVODŮ 
PRO ZDRAVÍ“ 2011

Již 17. 4. odstar tuje v Újezdu nad Lesy 3. ročník Újezd.net „Seriálu tří
závodů pro Zdraví“. Tento seriál pohodových závodů v duatlonu, v orientač-
ním závodě na horských kolech (MTBO) a v cyklistickém závodě cross-
country je určen pro širokou veřejnost a zaměřuje se především na děti a
rodiny a na amatérské sportovce. Součástí všech závodů bude bohatý dopro-
vodný program a soutěže pro děti.

Seriál bude pokračovat 22. 5. závodem „Klánovické MTBO“ a poslední
závod seriálu je na programu 27. 8. v Úvalech. „Velká cena města Úval“ roz-
hodne o celkovém vítězi. Součástí závěrečného závodu bude i tombola s hod-
notnými cenami a koncer t známé kapely zdarma. Více informací na
www.trirprozdravi.cz.

Tomáš Eisner

Občanské sdružení Tři pro zdraví

PRAŽSKÁ SLUŽBA

zve na vlastivědné procházky Prahou i po jiných lokalitách.
Poznejte Prahu na vlastní oči a jinak - vše, co vám zůstává skryto...

Informace: www.praguewelcome.cz

POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU
„EPILEPSIE PO PORANĚNÍ MOZKU“

CEREBRUM – Sdružení osob po poranění mozku a jejich rodin srdečně
zve všechny zájemce na přednášku „Epilepsie po poranění mozku“, která se
uskuteční dne 28.3.2011 od 17:00 hodin. Lidé po poranění mozku mohou
trpět epilepsií. Epileptické záchvaty, kterými se epilepsie projevuje, mají růz-
nou podobu podle toho, z které oblasti mozku pocházejí. Je důležité, aby jak
poranění, tak jejich rodinní příslušníci a blízcí o tomto riziku věděli a v případě,
že se epileptické záchvaty objeví, vyhledali pomoc neurologa. V přednášce
budou prezentovány možnosti léčby v případě, že u člověka po kraniocere-
brálním poranění epilepsie vznikne

Přednáší: MUDr. Jana Zárubová
Termín konání přednášky: 28.3.2011 od 17:00 hodin
Místo konání: Křižíkova 56/75A, 186 00 Praha 8

Zveme Vás na SCHWINN CYCLING MARATHON
do Sokolovny v Průhonicích,

který proběhne 19. března 2011 od 10.00 do 14.00.
Vstup pro jednotlivce činí 300 Kč

a zahrnuje rovněž vstup do relaxační zóny.
Více informací o akci naleznete na www.sokolovnapruhonice.cz

nebo na telefonním čísle 267 310 506.
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